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Исто риј ски гле да но, жене ни у јед ној епо хи 
нити порет ку нису биле дру штве но при-
хва ће не на начин на који су сада. Жен ска 

пра ва су напре до ва ла запа њу ју ћом брзи ном 
у послед њих сто годи на, јав ност широм све та 
при хва та иде ју род не рав но прав но сти, а јед на-
ку рас по де лу могућ но сти и одго вор но сти изме-
ђу жена и мушка ра ца декла ра тив но ско ро више 
нико не дово ди у пита ње.

Међу тим, вели ка разно ли кост обли ка, интен-
зи те та и начи на на који се тај отпор ипак пока-
зу је раз лог је што су Ује ди ње не наци је за ово го-
ди шње обе ле жа ва ње Међу на род ног дана жена 
иза бра ле тему „Род на рав но прав ност данас за 
одр жи во сутра”. Нова гло бал на ана ли за напрет-
ка у обла сти род не рав но прав но сти и жен ских 
пра ва пока зу је да су здрав стве на ситу а ци ја у 
вези са пан де ми јом и пове за на еко ном ска кри-
за озбиљ ни је ути ца ле на жене него на мушкар-
це, одно сно да су жене и девој ке непро пор ци-
о нал но пого ђе не соци о е ко ном ским после ди ца-
ма кови да 19, боре ћи се са вели ким губи ци ма 
посла и сред ста ва за живот, пре ки ди ма у обра-
зо ва њу и пове ћа ним опте ре ће њем непла ће ног 
рада на нези и помо ћи у кући.

Украт ко, пре ма Изве шта ју о гло бал ном род-
ном јазу Свет ског еко ном ског фору ма за 2021 
(Glo bal Gen der Gap Report 2021), још јед на гене-
ра ци ја жена мора ће да чека на пот пу ни род ни 
пари тет пошто је пан де миј ска 2020. дода ла 36 
годи на вре ме ну које је потреб но да би се сма-
њио род ни јаз. Ути цај пан де ми је се и даље осе-
ћа а већ до сада је сма ње ње гло бал ног јаза међу 
поло ви ма поди гла са 99,5 на 135,6 годи на.

Пет на е сти по реду Гло бал ни индекс род-
ног јаза мери ево лу ци ју род них раз ли ка у 156 
зема ља у чети ри обла сти: еко ном ско уче шће 
и могућ но сти; ниво обра зо ва ња; здра вље и 
поли тич ко осна жи ва ње. На свет ском нивоу, 
про сеч на пре ђе на уда ље ност до род ног пари-
те та је 68 одсто, што је корак уна зад у поре ђе њу 
са 2020.

Род ни јаз у поли тич ком осна жи ва њу и даље 
је нај ве ћи од чети ри пра ће на, са само 22 одсто 
затво ре них пари те та до данас. У 156 зема ља 
жене зау зи ма ју само 26,1 про це нат од око 35.500 
места у пар ла мен ти ма и само 22,6 одсто од око 

3.400 мини ста ра широм све та. У 81 земљи жена 
ника да није била на челу држа ве. Пре ма сада-
шњој сто пи напрет ка, Свет ски еко ном ски форум 
про це њу је да ће бити потреб но 145,5 годи на да 
се постиг не род ни пари тет у поли ти ци.

Род ни јаз у еко ном ском уче шћу и могућ но-
сти ма оста је дру ги по вели чи ни: пре ма новим 
резул та ти ма индек са, 58 одсто овог јаза је до 
сада затво ре но. С јед не стра не, удео жена међу 
ква ли фи ко ва ним про фе си о нал ци ма и даље 
расте, као и напре дак ка јед на ко сти пла та (мада 
спо ро), док с дру ге стра не и даље посто ји стал ни 
недо ста так жена на руко во де ћим пози ци ја ма, 
при чему оне пред ста вља ју само 27 одсто свих 
мена џер ских пози ци ја.

Род не раз ли ке у обра зов ном постиг ну ћу и 
здра вљу су ско ро затво ре не. У обла сти обра зо-
ва ња 95 одсто род ног јаза је гло бал но покри ве-
но, 37 зема ља је већ у пот пу ном пари те ту али 
„послед њи кило ме тар” напрет ка се спо ро одви-
ја. Индекс про це њу је да ће тре нут ним тем пом 
бити потреб но још 14,2 годи не да се овај јаз пот-
пу но затво ри. У обла сти здра вља и пре жи вља ва-
ња затво ре но је 96 про це на та род ног јаза.

Исланд је по 12. пут род но нај рав но прав ни ја 
земља на све ту, а пет зема ља са нај ви ше побољ-
ша ња у укуп ном индек су за 2021. су Литва ни ја, 
Срби ја, Источ ни Тимор, Того и Ује ди ње ни Арап-
ски Еми ра ти.

И пре ма пода ци ма Међу на род не орга ни за ци-
је рада, пан де ми ја је има ла нега тив ни ји ути цај 
на жене него на мушкар це, при чему су оне губи-
ле посао по већим сто па ма – пет одсто наспрам 
3,9 про цен та међу мушкар ци ма.

Даље, кри за је убр за ла ауто ма ти за ци ју и диги-
та ли за ци ју, уве ћа ва ју ћи и поре ме ћај тржи шта 
рада јер су род не раз ли ке веро ват ни је у тим сек-
то ри ма – у рачу нар ству, на при мер, жене чине 
само 14,2 одсто рад не сна ге.

Обе ле жа ва ју ћи дан жен ске исто ри је у доба 
када свет још поку ша ва да ста не на ноге од шока 
пан де ми је, могло би се закљу чи ти да је, упр кос 
томе што су гене ра ци је жена осва ја ле и осво ји ле 
широ ка еко ном ска, соци јал на и лич на пра ва, и 
даље акту е лан ста ри сло ган с почет ка ере јед на-
ко сти – „Пре шле су дуг пут, али још нису ту”.

М. Јова но вић

Дуга чак пут
јед на ко сти



у жижи

ГЛАС ОСИГуРАНИКА, 28. фебруар 2022. 3

Кори сни ци ма пен зи ја, кори сни ци ма 
пра ва на при вре ме ну нак на ду − инва-
ли ди ма рада дру ге и тре ће кате го ри-

је инва лид но сти, одно сно пре о ста ле рад не 
спо соб но сти (у скла ду са чла но ви ма 223 
и 225 Зако на о пен зиј ском и инва лид ском 
оси гу ра њу) и инва лид ној деци – кори сни-
ци ма при вре ме не нак на де код Репу блич-
ког фон да пИО, у фебру а ру је испла ће на 
нов ча на помоћ у изно су од 20.000 дина ра.

− Као што смо и наја ви ли, 10. фебру а ра 
фонд је почео са испла том нај ве ће до сада 
јед но крат не помо ћи за пен зи о не ре, кори-
сни ке пра ва на при вре ме ну нак на ду и за 
инва лид ну децу, у изно су од 20.000 дина-
ра. помоћ су при ми ли кори сни ци који су 
то пра во оства ри ли закључ но са 31. јану-
а ром ове годи не, а они ма који до испла те 
нису били доби ли реше ње о пен зи ји помоћ 
ће бити испла ће на накнад но, после успо-
ста вља ња испла те пен зи ја. За ову наме ну 
фонд је издво јио 33,8 мили јар ди дина ра, а у 
ту цифру су ура чу на ти и тро шко ви доста ве.

Желим да под се тим да је фонд пИО, од 
2020. до данас, у две пан де миј ске годи не 
испла тио пен зи о не ри ма као нов ча ну подр-
шку укуп но 34.900 дина ра кроз чети ри јед-
но крат не помо ћи – од 4.000 и од 5.000 дина-
ра у 2020, 5.900 дина ра у 2021. и сада 20.000 
дина ра. поред тога, пен зи о не ри су доби ли, 

као и сви пуно лет ни гра ђа ни Срби је, и нов-
ча ну помоћ од држа ве у укуп ном изно су од 
180 евра у динар ској про тив вред но сти – 
нагла сио је заме ник дирек то ра фон да пИО, 
Реља Огње но вић.

пре ма њего вим речи ма, за пен зи о не ре, 
сада шње и буду ће, нај ва жни је је да је успо-
ста вље на ста бил ност систе ма која гаран-
ту је сигур ну испла ту пен зи ја, уз редов не 
пови ши це, као што је и ова од 5,5 одсто од 
1. јану а ра ове годи не.

− Бри га о пен зи о не ри ма је све о бу хват на 
са аспек та држа ве, али и са аспек та фон-
да који, поред набро ја ног, у кон ти ну и те-
ту пред у зи ма и број не дру ге актив но сти 
за побољ ша ње њихо вог стан дар да. фонд 
пИО сва ке годи не на име дру штве ног стан-
дар да кори сни ка пен зи ја издва ја 0,1 одсто 
од сво јих при хо да, што је у 2021. изно си ло 
више од 557 мили о на дина ра. Оче ку је мо да 
ове годи не, захва љу ју ћи бољим при хо ди ма 
фон да, та цифра буде већа за око 92 мили-
о на дина ра. та сред ства су нај ве ћим делом 
наме ње на реха би ли та ци ји пен зи о не ра у 
бања ма о тро шку фон да и током послед ње 
две годи не, упр кос кови ду, то смо омо гу ћи-
ли за више од 30.000 пен зи о не ра са нај ни-
жим при ма њи ма. Ако погле да мо про те клих 
10 годи на, чак 110.000 пен зи о не ра је доби-
ло могућ ност за бес пла тан десе то днев ни 
опо ра вак у бања ма.

поред тога, део сред ста ва фонд опре де-
љу је и за кул тур не и спорт ско-рекре а тив не 
мани фе ста ци је чији је циљ боља инте гра-
ци ја ста ри јих у дру штво, као и за соли дар ну 
помоћ за пен зи о не ре са нај ни жим при ма-
њи ма у виду паке та са основ ним живот ним 
намир ни ца ма и сред стви ма за хиги је ну. 
тре ба нагла си ти да је све ово било могу ће 
реа ли зо ва ти зато што је држа ва оства ри ла 
одлич не резул та те, јер су финан си је сигур-
не и ста бил не и јер се отва ра ју нова рад на 
места, а ми ћемо се и даље са истом енер-
ги јом бори ти за већи при вред ни раст и још 
бољи стан дард наших гра ђа на – иста као је 
заме ник дирек то ра фон да Реља Огње но вић.

М. Јова но вић

Реља Огње но вић, заме ник дирек то ра Фон да ПИО

Фили ја ла за град Бео град

РЕЉА ОГњЕ НО виЋ, зАМЕ НиК ДиРЕК тО РА ФОН ДА ПиО

све о бу хват на бри га за
пен зи о не ре
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актуелно

Од поне дељ ка, 21. фебру-
а ра ове годи не, фили-
ја ла Рф пИО у Лесков цу 

поно во је поче ла са радом на 
сво јој ста рој адре си, у ули ци 

пана Ђуки ћа б.б. у рено ви ра ном 
објек ту сте кли су се изван ред ни 
усло ви за рад запо сле них и при-
јем стра на ка.

Рекон струк ци ја и адап та ци ја 
фили ја ле Леско вац запо че ла је 
у новем бру 2020. годи не. успе-
шно су оба вље ни вели ки гра-
ђе вин ски радо ви, а за то вре ме 
посло ви из над ле жно сти фили-
ја ле одви ја ли су се на три мање 
услов не лока ци је у гра ду. Након 

опсе жног рено ви ра ња згра да 
ове фили ја ле је заси ја ла пуним 
сја јем, а на задо вољ ство број-
них Лесков ча на које смо кон так-
ти ра ли тим пово дом.

– Са вели ким задо вољ ством 
могу да кажем да је обје кат фили-
ја ле један од нај леп ших и нај у-
слов ни јих послов них про сто ра 
у Јабла нич ком управ ном окру гу, 
како за кори сни ке наших услу-
га, оси гу ра ни ке и пен зи о не ре, 
тако и за запо сле не у фили ја ли – 
иста кла је Мари на Маној ло вић, 
дирек тор ка фили ја ле Леско вац.

у при зе мљу објек та нала зи се 
про стра на шал тер сала, у пот пу-

но сти при ла-
го ђе на осо ба-
ма са инва ли-
ди те том. Осим 
при је ма зах-
те ва за оства-
ри ва ње пра ва 
из пен зиј ског 
и инва лид ског 
оси гу ра ња, у 
шал тер сали 
се оба вља ју и 
посло ви изда-
ва ња разних 
уве ре ња и 
потвр да, ове-
ра доку ме на-
та и изда ва ње 
потвр да на 
зах тев заин-
т е  р е  с о  в а -
них прав-
них субјек та, 
изда ва ње пин 
кодо ва за гра ђа не, а ту је и слу-
жба прав не помо ћи.

Меди цин ско вешта че ње осо-
ба са инва ли ди те том и даље се 
оба вља на првом спра ту, али 
сада у знат но бољим усло ви ма, 
са аде кват ним про стра ним лиф-
том и сани тар ним чво ром при-
ла го ђе ним за ОСИ.

– уве ли смо и про зив ни систем 
у раду са стран ка ма, те више нема 
чека ња као некад у редо ви ма. 

Ста ри јим осо ба ма, као и осо ба ма 
са инва ли ди те том омо гу ћи ли смо 
лак и јед но ста ван при ступ згра-
ди, почев од при ступ не рам пе, 
обо ре них сте пе ни ка на при ла зу, 
до могућ но сти да стран ка сед не 
у шал тер сали док јој се зах тев 
обра ђу је. послов на згра да фили-
ја ле има вели ку архи ву, вео ма 
при сту пач ну, и две мање архи ве 
за финан сиј ске и дру ге струч не 
посло ве – нагла ша ва дирек тор ка 
Мари на Маној ло вић.

Леско вач ка фили ја ла фон да 
пИО има 53 запо сле на, а са сво-
јих пет испо ста ва (Бој ник, Леба-
не, Медве ђа, вла со тин це, Црна 
тра ва) покри ва тери то ри јал но 
вео ма раз у ђе ни Јабла нич ки 
управ ни округ. Овај округ тре-
нут но има око 68.000 оси гу ра-
ни ка и 43.480 кори сни ка пра ва, 
одно сно пен зи о не ра. про сеч на 
пен зи ја у Јабла нич ком управ-
ном окру гу на кра ју 2021. годи-
не изно си ла је 22.738 дина ра.

пре ма речи ма дирек тор ке 
Маној ло вић, од 1. јану а ра до 31. 
децем бра про шле годи не фили-
ја ла Леско вац при ми ла је 11.057 
зах те ва за оства ри ва ње разних 
пра ва из пИО, а од тога је, упр-
кос раду на три лока ци је, реше-
но око 98 одсто. Ова кав успе шан 
резул тат је и на вели ко задо вољ-
ство кори сни ка услу га фон да из 
Лесков ца и Јабла нич ког управ ног 
окру га.

Томи слав Сте ва но вић

Фили јА лА ФОН ДА ПиО У лЕсКОв цУ У
РЕНО ви РА НОј зГРА Ди НА стА РОј АДРЕ си

Бољи усло ви за  
стран ке и запо сле не

У пространој шал тер сали одлични усло ви за рад запо сле них и при јем стра на ка

Мари на Маној ло вић, дирек тор ка Фили ја ле РФ ПИО Леско вац
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покра јин ски фонд (пф) са 
седи штем у Новом Саду, 
на челу са дирек то ром 

Слав ком Имри ћем, у про те клој 
годи ни је дао пуни допри нос 
успе шном раду и функ ци о ни-
са њу Рф пИО – упр кос и даље 
при сут ној пан де ми ји, што се 
наме ће и као прва тема у раз го-
во ру са дирек то ром Имри ћем.

Да ли је пан де ми ја коро на-
ви ру са ути ца ла на редо ван 
рад и резул та те посло ва ња 
Покра јин ског фон да у про-
шлој годи ни?

– покра јин ски фонд је у пот-
пу но сти пра тио и при ме њи вао 
сва упут ства и мере зашти те 
које је про пи сао Кри зни штаб 
ради сузби ја ња пан де ми-
је коро на ви ру са у Репу бли ци 
Срби ји, а које су једин стве но и 
пер ма нент но при ме њи ва не у 
целом фон ду захва љу ју ћи Кри-
зном шта бу Рф пИО. Са задо-
вољ ством кон ста ту јем да смо 
сви успе шно при ла го ди ли наше 
посло ва ње тешкој епи де ми о-
ло шкој ситу а ци ји, па смо задр-
жа ли и добре резул та те у раду 
покра јин ског фон да из рани јег 
пери о да. 

Током про шле годи не РФ 
ПИО је завр шио изград њу 
послов не згра де Фили ја-
ле Нови Сад, а пре се ље њем 
запо сле них на дру гу адре-
су оба вље на је при пре ма 
за рекон струк ци ју послов-
не згра де Фили ја ле Вршац. 
Коли ко је то зна чај но за рад 
ПФ?

– Запо сле ни из фили ја ле 
Нови Сад и Оде ље ња за меди-
цин ско вешта че ње из над ле-
жно сти пф пре се ли ли су се у 
нову модер ну згра ду фили ја ле, 
у цело сти изгра ђе ну сред стви-
ма Рф пИО, на адре си Жит ни 

трг бр. 3. Овај веле леп ни, нај-
са вре ме ни је изгра ђен обје кат 
обје ди нио је све посло ве фили-
ја ле, те сада омо гу ћа ва да се 
пра ва гра ђа на брже реа ли зу ју, 
а бољи усло ви рада сигур но 
ће допри не ти и већој про дук-
тив но сти запо сле них, сма ње њу 
редо ва и побољ ша њу ква ли те-
та свих услу га. Наро чи та пажња 
посве ће на је про сто ри ја ма за 
меди цин ско вешта че ње, које 
су пот пу но при ла го ђе не осо ба-
ма са инва ли ди те том и осо ба ма 
са раз ли чи тим поре ме ћа ји ма 
здра вља. Дакле, ова згра да која, 
ура ђе на по свим гра ђе вин ским 
стан дар ди ма, сада обез бе ђу-
је аде ква тан шал тер ски про-
стор за стран ке и про сто ри је 
за меди цин ско вешта че ње, 
вели ки је помак у функ ци о ни-
са њу фон да. у скло пу при пре-
ма за рекон струк ци ју послов не 
згра де фили ја ле вршац у 2021. 
годи ни успе шно је ура ђе но 
пре се ље ње запо сле них, кан це-
ла риј ског наме шта ја, Ит опре-
ме, пред ме та и све га оно га што 
је нео п ход но за рад фили ја ле 
на новој адре си у вршцу како 
би се несме та но оба ви ли радо-
ви на рекон струк ци ји њене 
послов не згра де. пре ма инфор-
ма ци ја ма које имам, запо сле ни 
и гра ђа ни су задо вољ ни усло-
ви ма рада у при вре ме ном сме-
шта ју фили ја ле, као и ква ли те-
том услу ге. у пла ну је да у овој 
годи ни започ не рекон струк ци ја 
и адап та ци ја згра да фили ја ла 
Зре ња нин, Кикин да и Сом бор, 
као и послов ног објек та покра-
јин ског фон да у Новом Саду, 
што ће зна чај но поди ћи капа-
ци те те фон да за ква ли тет ни ју 
услу гу гра ђа ни ма.

Посло ви које ПФ оба вља 
на уна пре ђе њу дру штве ног 

стан дар да успе шно су реа ли-
зо ва ни и у 2021. Да ли су, као 
и рани је, пен зи о нер ске орга-
ни за ци је аси сти ра ле Фон ду 
у овом послу, одно сно, какву 
је сарад њу са њима оства рио 
ПФ?

– пре ко фили ја ла Рф пИО 
са под руч ја Ап вој во ди не, у 
скла ду са пра вил ни ком о дру-
штве ном стан дар ду кори сни-
ка пен зи ја Рф пИО, у 2021. је 
на реха би ли та ци ји у бања ма о 
тро шку фон да бора ви ло 2.893 
пен зи о не ра. С обзи ром на тре-
нут ну епи де ми о ло шку ситу а ци-
ју, про ду жен је бора вак наших 
кори сни ка пен зи ја у Рх цен три-
ма и бања ма по огла су из 2021. 
до 31. мар та ове годи не. пре о-
ста ло је да још 633 пен зи о не ра 
реа ли зу је свој бес плат ни десе-
то днев ни бора вак. током 2021. 
нај ви ше кори сни ка пен зи ја из 
Ап вој во ди не бора ви ло је у 
бањи Јуна ко вић, бањи Кањи жи 
и врд нич ком „тер ма лу”.

Иста као бих и посло вич но 
одлич ну сарад њу са пен зи о нер-
ским орга ни за ци ја ма и запо сле-
ни ма у Рх цен три ма и бања ма у 
реа ли за ци ји овог посла током 
про шле годи не. Добру сарад-
њу са њима оства ри ли смо и у 
дру гим обла сти ма и у пери о-
ду пан де ми је, а наста ви ће мо и 
убу ду ће. по пита њу соли дар не 
помо ћи пен зи о не ри ма који-
ма се пен зи је испла ћу ју пре ко 
фили ја ла Рф пИО са под руч-
ја Ап вој во ди не, за паке те са 
основ ним живот ним намир ни-
ца ма и сред стви ма за хиги је-

ну у 2021. годи ни утро ше на су 
сред ства у изно су од око девет 
и по мили о на дина ра. Нај у гро-
же ни јим кори сни ци ма пен зи ја 
из ових сред ста ва поде ље на су 
7.283 паке та.

Захва љу ју ћи већим пла ни-
ра ним извор ним при хо ди ма, 
пове ћа ва ју се и сред ства пред-
ви ђе на пра вил ни ком о дру-
штве ном стан дар ду, што омо гу-
ћа ва да Рф пИО сва ке годи не на 
бес пла тан опо ра вак шаље све 
већи број пен зи о не ра.

Из пла на рада за 2022. шта 
бисте издво ји ли као зна чај-
ни је за посло ва ње ПФ?

– у окви ру пла но ва рада 
покра јин ског фон да у 2022. 
годи ни пред ви де ли смо да 
акце нат у нашем раду буде на 
скра ће њу роко ва чека ња на 
меди цин ско вешта че ње и на 
одр жа ва њу и уна пре ђе њу ефи-
ка сно сти у раду Оде ље ња за 
пИО по међу на род ним уго во-
ри ма, што ће ипак зави си ти и 
од епи де ми о ло шке ситу а ци је. 
С циљем да се што мање чека 
на реша ва ње по зах те ви ма, а у 
скло пу коор ди на ци је рада са 
фили ја ла ма Рф пИО на тери то-
ри ји Апв, уз пру жа ње струч не и 
сва ке дру ге подр шке која им је 
нео п ход на за добар рад, насто-
ја ће мо да се што већи број зах-
те ва реша ва у закон ском року. 

Које слу жбе бисте иста кли 
као кључ не у раду Покра јин-
ског фон да?

– Нај бо љи при мер доброг 
резул та та је рад Оде ље ња за 
пИО по међу на род ним уго во-

РАз ГО вОР сА слАв КОМ иМРи ЋЕМ, ДиРЕК тО РОМ ПОКРА јиН сКОГ ФОН ДА
сА сЕДи ШтЕМ У НОвОМ сАДУ

Уна пре ђе ње
рада у бољим
усло ви ма

Слав ко Имрић, дирек тор Покра јин ског фон да са седи штем у 
Новом Саду
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актуелно

про ме на ма про пи са 
који ма је било уре ђе-
но пен зиј ско и инва-

лид ско оси гу ра ње, почев од 
1. јула 1983. годи не, лица која 
оба вља ју делат но сти у кул ту-
ри, или врше све ште нич ку или 
вер ску слу жбу, поста ла су оба-
ве зно оси гу ра на. На овај начин 
про ши рен је круг оси гу ра ни ка 
само стал них делат но сти и уре-
ђе но је пита ње пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња само-
стал них умет ни ка, одно сно 
све ште ни ка и вер ских слу-
жбе ни ка. И рани је су ова лица 
могла да оства ре стаж оси гу-
ра ња, уз само стал ну упла ту 
допри но са за пИО. то им је 
било омо гу ће но закљу че ним 
уго во ри ма о спро во ђе њу оси-
гу ра ња, али то оси гу ра ње није 
било оба ве зно већ се искљу чи-
во на зах тев лица која се баве 
само стал ним про фе си о нал ним 
делат но сти ма свој ство оси гу-
ра ни ка утвр ђи ва ло реше њем. 
по доно ше њу реше ња, упла та 
допри но са поста ја ла је оба ве-
за оси гу ра ни ка.

Утвр ђи ва ње тра ја ња 
 оси гу ра ња

пита ње усло ва за утвр ђи-
ва ње оба ве зног пен зиј ског 
оси гу ра ња уре ђе но је одго-
ва ра ју ћим про пи си ма. Зако-
ном о кул ту ри дефи ни сан је 
појам само стал ног умет ни ка 
као физич ког лица које ства ра 
аутор ска дела из обла сти умет-
нич ке делат но сти, или изво ди 
умет нич ка и аутор ска дела из 
обла сти умет нич ке делат но-
сти, и које само стал но, у виду 
зани ма ња, оба вља умет нич ку 
делат ност. тако ђе, потреб но 
је и да таквом лицу репре зен-
та тив но удру же ње у кул ту ри 
утвр ди ста тус. уко ли ко лице 
испу ња ва про пи са не усло ве, 
одно сно ако има послов ну спо-
соб ност, умет нич ку делат ност 
оба вља као једи но или глав но 
зани ма ње и има пре би ва ли-
ште у Репу бли ци Срби ји, под-
но си зах тев репре зен та тив ном 
удру же њу за утвр ђи ва ње ста-
ту са, одно сно упис у члан ство. 

Оси ГУ РА њЕ УМЕт Ни КА  и свЕ ШтЕ Ни КА

Допри н о си по опре де ље ној осно ви ци

ри ма. Обим посла у овом оде-
ље њу се задр жао, а резул та ти 
су оста ли на истом ква ли та тив-
ном и кван ти та тив ном нивоу 
као пре пан де ми је. пан де ми ја 
је ути ца ла и да се при вре ме но 
пре ки не са добром прак сом 
одр жа ва ња саве то дав них дана 
са носи о ци ма соци јал ног оси-
гу ра ња из Мађар ске, Аустри је 
и Немач ке, као и са бив шим 
репу бли ка ма СфРЈ. Сре ћом, у 
раду башти ни мо добру прак су 
из рани је орга ни зо ва них раз-
го вор них дана, јер су већ успо-
ста вље ни кон так ти и везе са 
струч ња ци ма из тих заво да и 
фон до ва добра осно ва за ефи-
ка сни је реша ва ње пред ме та 
и ажур ност у раду. Иста као 

бих и Слу жбу испла те пен зи ја 
у пф, која успе шно коор ди-
ни ра рад исплат них слу жби у 
фили ја ла ма фон да са под руч ја 
Апв тако што редов но пра ти 
њихов рад и врши увид у обра-
ђе не подат ке испла те пен зи ја. 
Сек тор Ит пф је и у току пан-
де ми је успе шно радио и сви 
пла ни ра ни про јек ти су завр-
ше ни јер су и у тим ван ред-
ним окол но сти ма сви који 
су ради ли били мак си мал но 
пожр тво ва ни и одго вор ни. Од 
кључ них про је ка та које је Ит 
сек тор пф реа ли зо вао у прет-
ход ном пери о ду сва ка ко је 
усе ље ње фили ја ле Нови Сад 
у нову згра ду на Жит ном тргу, 
тако ђе и пре се ље ње фили ја-

ле Рф пИО на нову лока ци ју 
за само неко ли ко дана. Ово је 
ура ђе но уз одлич ну сарад њу 
и коор ди на ци ју са руко во ди-
о ци ма и запо сле ни ма у поме-
ну тим фили ја ла ма. Зна чај ни 
про јек ти које су зајед но реа-
ли зо ва ли запо сле ни Сек то ра 
Ит пф и Сек то ра Ит Рф јесу и 
про је кат Ип теле фо ни је, сни-
ма ње послов них про це са и 
изра да про јект не доку мен та-
ци је за изра ду новог систе ма 
за подр шку основ не делат но-
сти фон да пИО и оста ли про-
јек ти чијом реа ли за ци јом смо 
поди гли на виши ниво пру жа-
ње услу га фон да свим кори-
сни ци ма.

Миро слав Мек те ро вић

Послов на згра да Покра јин ског фон да

пред став ник пен зи о не ра 
у управ ном одбо ру фон да 
пИО, васи ли је васа Бело бр-
ко вић, пред сед ник Град ске 
орга ни за ци је пен зи о не ра 
Бео гра да и један од осни ва ча 
покре та тре ћег доба Срби је, 
пре ми нуо је 29. јану а ра у 84. 
годи ни. Коме мо ра ци ја пово-
дом њего ве смр ти одр жа на је 
2. фебру а ра у про сто ри ја ма 
Град ске орга ни за ци је пен зи-
о не ра Бео гра да. поред поро-
ди це и број них при ја те ља и 
сарад ни ка, коме мо ра ци ји је 
при су ство вао и пред сед ник 
управ ног одбо ра фон да пИО 
Дани ло вуји чић, као и оста ли 
пред став ни ци фон да. 

под се ћа ју ћи при сут не на 
дело васи ли ја Бело бр ко ви ћа, 
Андре ја Савић, пред сед ник 
Саве за пен зи о не ра Срби је, 

нагла сио је, изме ђу оста лог, да 
је васа сво јим лич ним врли на-
ма и радом оста вио неиз бри-
сив траг. 

– Он је био пен зи о нер ски 
три бун који је као члан управ-

ног одбо ра Рф пИО успе вао 
да пред ста ви зах те ве пен зи-
о не ра и да фон ду на пра ви 
начин пре не се све инфор ма-
ци је које је од нас доби јао – 
рекао је Савић.  Г. О.

Андре ја Савић, пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је, говори 
на скупу посвећеном сећању на Василија Белобрковића

Коме мо ра ци ја пово дом смр ти Васи ли ја Бело бр ко ви ћа



ГЛАС ОСИГуРАНИКА, 28. фебруар 2022. 7

реч струке

Оси ГУ РА њЕ УМЕт Ни КА  и свЕ ШтЕ Ни КА

Допри н о си по опре де ље ној осно ви ци

Чиње ни ца да се умет нич ка 
делат ност оба вља као једи но 
или глав но зани ма ње запра во 
зна чи да умет ник глав ни део 
сво јих при хо да, или све сво је 
при хо де оства ру је упра во од 
те делат но сти, одно сно да није 
у пен зиј ском и инва лид ском 
оси гу ра њу по неком дру гом 
осно ву, на при мер – да није у 
рад ном одно су. Ако репре зен-
та тив но удру же ње при хва ти 
зах тев умет ни ка и упи ше га у 
члан ство, упра во тај упис има 
кон сти ту тив но деј ство, и дан 
када је упис реги стро ван у 
еви ден ци ји удру же ња запра-
во пред ста вља и дан почет ка 
оба ве зног пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња за умет ни-
ка. по упи су у члан ство, умет-
ник са потвр да ма удру же ња и 
попу ње ним и ове ре ним обра-
сци ма М и М-А тре ба да оде у 
над ле жну орга ни за ци о ну једи-
ни цу Рф пИО, где ће му се реги-
стро ва ти при ја ва на оси гу ра-
ње. Ова при ја ва исто вре ме но 
зна чи и при ја ву на здрав стве но 
оси гу ра ње, што умет ни ку омо-
гу ћа ва и да ове ри здрав стве ну 
књи жи цу и кори сти услу ге из 
тог оси гу ра ња.

вер ски слу жбе ни ци и све ште-
ни ци делат ност оба вља ју у скла-
ду са про пи си ма вер ске орга ни-
за ци је, а декре том те орга ни за-
ци је о поста вље њу и раз ре ше-

њу одре ђу је се тра ја ње вер ске 
слу жбе. Доно ше њем декре та о 
поста вље њу, лица која оба вља-
ју вер ску делат ност као једи но 
зани ма ње сти чу свој ство оси гу-
ра ни ка па им од дана поста вље-
ња тече и оба ве зно пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње и тра је 
све до дана раз ре ше ња.

Осно ви це не мора ју  
да одго ва ра ју реал ним 
зара да ма

умет ни ци и вер ски слу жбе-
ни ци пла ћа ју допри но се пре ма 
осно ви ца ма оси гу ра ња које не 
мора ју да одго ва ра ју њихо вим 
реал ним, оства ре ним зара-
да ма. За све ште ни ке и вер ске 
слу жбе ни ке упла та допри но-
са за здрав стве но, пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње врши се 
из буџе та Репу бли ке Срби је, у 
виси ни нај ни же месеч не осно-
ви це. Оси гу ра ник може да се 
опре де ли и за неку вишу осно-
ви цу, а износ раз ли ке изме ђу 
нај ни же и опре де ље не осно ви-
це упла ћу је сам оси гу ра ник или 
црква, одно сно вер ска зајед ни-
ца. О опре де ље ној осно ви ци 
оба ве шта ва се поре ска упра ва 
која и врши заду же ње допри-
но си ма за пИО и та осно ви ца 
не може да се мења у току годи-
не. умет ни ци тако ђе допри но-
се упла ћу ју пре ма заду же њи ма 
поре ске упра ве, где се води и 

еви ден ци ја о упла та ма. Град 
Бео град упла ћу је допри но се за 
здрав стве но, пен зиј ско и инва-
лид ско оси гу ра ње умет ни ци-
ма са пре би ва ли штем на тери-
то ри ји гра да који испу ња ва ју 
одре ђе не усло ве. Слич не одлу-
ке посто је у већи ни једи ни ца 
локал не само у пра ве. Као и за 
вер ске слу жбе ни ке, допри но-
си се упла ћу ју до виси не нај-
ни же осно ви це оси гу ра ња, а 
број умет ни ка за који се упла та 
допри но са врши на овај начин 
огра ни чен је буџе том локал не 
само у пра ве, па у слу ча ју да број 
при ја вље них пре ла зи могућ-
но сти, при о ри тет има ју они са 
дужим ста жом оси гу ра ња. у 
слу ча ју када умет ник оства ру-
је и при хо де по уго во ру о делу 
или аутор ском уго во ру, почев 
од 2006. годи не при ја ве о овим 
при хо ди ма (М-уН) пре да ју се 
поре ској упра ви а не фон ду 
пИО. Ова ко пре да те при ја ве 
ура чу на ва ју се у осно ви цу оси-
гу ра ња, одно сно поре ска упра-
ва ума њу је заду же ње за упла ту 
допри но са за износ упла ћен по 
при ја вље ној уго во ре ној накна-
ди. Као и вер ски слу жбе ни ци, 
умет ни ци могу да се опре де ле 
за вишу осно ви цу оси гу ра ња 
од нај ни же, у ком слу ча ју сами 
упла ћу ју раз ли ку изно са допри-
но са изме ђу нај ни же и иза бра-
не осно ви це оси гу ра ња.

Пун стаж оси гу ра ња
Све што смо до сада писа ли 

одно си се на лица која про фе-
си о нал ну делат ност оба вља ју 
само стал но. то и јесте нај че шћа 
ситу а ци ја, али број ни су умет ни-
ци и вер ски слу жбе ни ци који су 
на дру гу начин анга жо ва ни, нај-
че шће запо сле ни, и то у уста но-
ва ма кул ту ре или у обра зов ним 
инсти ту ци ја ма. Анга жо ва ње по 
уго во ру о раду под ра зу ме ва сва 
пра ва и оба ве зе из рад ног одно-
са и у таквом слу ча ју су ова лица 
у пот пу но сти изјед на че на са 
дру гим запо сле ни ма, без обзи-
ра на про фе си ју. Слич но је и у 
слу ча ју анга жо ва ња по осно ву 
уго во ра о делу или о при вре ме-
ним и повре ме ним посло ви ма. 

у рани јем пери о ду, пре изме на 
Зако на из 2018. годи не, деша ва-
ло се да лице које је било оси-
гу ра но по осно ву само стал не 
делат но сти буде анга жо ва но 
нпр. кроз рад ни однос са непу-
ним рад ним вре ме ном и на тај 
начин нару ши кон ти ну и тет ста-
жа оси гу ра ња. Наи ме, како је 
рад ни однос пре ма закон ским 
про пи си ма при о ри тет но оси-
гу ра ње у одно су на само стал-
ну делат ност, није било могу ће 
утвр ди ти стаж по осно ву нижег 
при о ри те та чак ни у слу ча ју да 
допри но си по при о ри тет ном 
оси гу ра њу не покри ва ју кален-
дар ско тра ја ње тог оси гу ра ња, 
иако су пла ће ни допри но си за 
само стал ну делат ност коју лице 
и даље оба вља пара лел но уз 
рад ни однос. Међу тим, изме-
на ма Зако на о пИО, из 2018. 
годи не, уре ђе но је да се у стаж 
оси гу ра ња рачу на вре ме за које 
је пла ћен допри нос за пИО по 
било ком осно ву. Ова изме на 
одно си се и на пери о де пре сту-
па ња изме на на прав ну сна гу, 
па оси гу ра ни ци више не могу 
да дођу у ситу а ци ју да и поред 
упла ће них допри но са, због при-
о ри тет ног оси гу ра ња са непу-
ним рад ним вре ме ном нема ју 
стаж оси гу ра ња који одго ва ра 
кален дар ском тра ја њу.

важно је нагла си ти да оси-
гу ра ник има оба ве зу да о свим 
про ме на ма у току оси гу ра ња 
оба ве сти Рф пИО, како би се 
бла го вре ме но реги стро ва ле 
одго ва ра ју ће при ја ве у матич-
ну еви ден ци ју. Дакле, про ме не 
ста ту са у члан ству у репре зен-
та тив ном удру же њу, одно сно 
доно ше ње декре та од стра не 
цркве или вер ске зајед ни це, 
пред ста вља ју основ за про ме-
не у оси гу ра њу. посеб но тре-
ба води ти рачу на о пре стан ку 
оси гу ра ња, јер ретро ак тив ни 
уно си у еви ден ци ју удру же ња 
нема ју деј ство, већ се пре ста-
нак члан ства утвр ђу је са даном 
када је про ме на реги стро ва на 
у еви ден ци ји, о чему удру же-
ња изда ју потвр де у скла ду са 
закон ским про пи си ма.

Миро слав Мирић



ОтворенпословниклубПТД
Србије

послов ни клуб покре та тре ћег доба Срби је отво рен је 
24. фебру а ра 2022. на Новом Бео гра ду, у ули ци Миле ве 
Марић Ајн штајн 26. 

Обје кат чине два нивоа: гор њи, где се нала зи кафе, и 
доњи у којем је дру штве ни про стор и кан це ла ри је Књи-
жев ног клу ба покре та тДС, Клу ба вете ра на ОРА и еко ло га 
покре та тДС и Клу ба сли ка ра и ико но пи са ца покре та тДС. 
про стор је деко ри сан сли ка ма са ликов них коло ни ја Олим-
пи ја де тре ћег доба, које могу и да се купе. Има интер нет 
везу, а опре мљен је били ја ром, шахом, пика дом, дари ва-
ним ком пју те ри ма и теле ви зо ри ма, раз гла сним уре ђа ји ма, 
ком пле ти ма спорт ских рекви зи та, књи га ма и гла си ли ма...

Клуб је наме њен за дру же ње и сусре те при пад ни ка 
тре ћег доба, за књи жев не вече ри, сли кар ске ради о ни це 
и изло жбе, а може се и изнајм љи ва ти за орга ни зо ва ње 
разних све ча но сти.

Отва ра њу клу ба су, изме ђу оста лих, при су ство ва ли и 
проф. др Андре ја Савић, пред сед ник Саве за пен зи о не ра 
Срби је, и Ружи ца Бела но вић, в.д. пред сед ни ка ГОп Бео-
град. при сут ни ма су се обра ти ли, поред Андре је Савића, 
проф. др Мом чи ло тали јан, и проф. др Жив ко Кулић, после 
чега је усле ди ло дру же ње уз при год но послу же ње.
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између два броја

УсвојенЗаконосоцијалномпредузетништву
Народ на скуп шти на Репу бли ке Срби је усво ји ла 

је, 4. фебру а ра, Закон о соци јал ном пред у зет ни-
штву, којим се први пут на све о бу хва тан начин 
уре ђу је област соци јал ног пред у зет ни штва и 
под сти че његов раз вој.

Циљ овог зако на је ства ра ње повољ ног 
послов ног окру же ња за раз вој соци јал ног пред-
у зет ни штва, раз ви ја ње све сти о зна ча ју соци јал-
не еко но ми је, као и задо во ље ње иден ти фи ко ва-
них дру штве них потре ба. уво ђе њем соци јал ног 
пред у зет ни штва у прав ни систем, допри не ће се 
акти ва ци ји дру штве но осе тљи вих гру па, њихо вој инте гра ци ји у дру штво и еко ном ском осна-
жи ва њу.

– Закон о соци јал ном пред у зет ни штву допри не ће јача њу еко но ми је засно ва не на соли дар-
но сти и сна жно ће ути ца ти на побољ ша ње стан дар да пре све га соци јал но нај у гро же ни јих кате-
го ри ја ста нов ни штва – рекла је мини стар ка за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пра ва, 
проф. др Дари ја Кисић (на слици), пред ста вља ју ћи пред лог зако на.

Како је нагла си ла, соци јал но пред у зет ни штво пред ста вља посе бан начин посло ва ња где је 
еко ном ска ком по нен та изра же на, али је бит на и соци јал на димен зи ја, јер се део зара де у овим 
пред у зе ћи ма одва ја у циљу испу ња ва ња одре ђе не соци јал не миси је.

– Ова ква пред у зе ћа има ју посе бан начин посло ва ња и њихо вим акти ви ра њем омо гу ћа ва мо 
да се иско ри сти њихов потен ци јал у зајед ни ци и да се побољ ша поло жај соци јал но нај у гро же-
ни јих, а пре све га да се сма њи сто па неза по сле но сти нај ра њи ви јих кате го ри ја на тржи шту рада 
– рекла је мини стар ка Дари ја Кисић.

Параћин:
ратаринасајму
уИзмиру

Општи на пара ћин суб вен-
ци о ни са ла је посе ту реги-
стро ва них пољо при вред них 
про из во ђа ча са сво је тери то-
ри је нај ве ћем тур ском пољо-
при вред ном сај му Агро ек спо 
2022, који је од 1. до 7. фебру-
а ра одр жан у Изми ру. пара-
ћин ска локал на само у пра ва 
пла ти ла је поло ви ну укуп них 
тро шко ва путо ва ња.

Сајам у Изми ру посе ти ло је 
38 пољо при вред ни ка и носи-
ла ца пољо при вред них газдин-
ста ва, који су иско ри сти ли 
могућ ност да из прве руке 
стек ну увид у, пре све га, нову 
пољо при вред ну меха ни за ци-
ју и систе ме, али и нове врсте 
сад ни ца, и то уз помоћ води ча 
и пре во ди о ца, који су им били 
обез бе ђе ни.

На сај му је уче ство ва ло 
више од 1000 изла га ча из око 
70 зема ља.

МереНСЗу
Поморавском
округу

Наци о нал на слу жба за запо-
шља ва ње рас пи са ла је 12 
нових кон кур са за финан сиј-
ску подр шку посло дав ци ма и 
неза по сле ни ма. На тери то ри ји 
помо рав ског окру га финан сиј-
ска подр шка пред ви ђе на је за 
639 осо ба, од тога за 81 осо бу 
са инва ли ди те том. у Јаго ди ни 
се посеб на пажња посве ћу-
је под сти ца њу запо шља ва ња 
ОСИ па је тако уче шће бро-
ја места пред ви ђе них за ове 
осо бе у укуп ном кон курс ном 
опсе гу за помо рав ски округ 
око 13 одсто.

у фили ја ли НСЗ у Јаго ди ни 
наро чи то издва ја ју мере наме-
ње не мла ди ма, а то су струч на 
прак са и мере при прав ни штва 
за мла де са сред њим и мла-
де са висо ким обра зо ва њем 
који има ју про сеч ну оце ну на 
сту ди ја ма нај ма ње 8,00. Изно-
си за струч ну прак су су пове-
ћа ни ове годи не и накна да за 
осо бе са сред њим обра зо ва-
њем изно си 22.000 дина ра, са 
вишим 24.000 и са висо ким 
27.000 дина ра.

Трстеник:
санитетсковозило
заДомздравља

Локал на само у пра ва општи не 
трсте ник издво ји ла је из буџе та 26 
мили о на дина ра за купо ви ну сани-
тет ског вози ла за Дом здра вља „Др 
Сава Ста но је вић” и тако наста ви ла 
са ула га њи ма у возни парк и опре-
му ове здрав стве не уста но ве.

– Ове годи не за здрав ство смо 
издво ји ли десет мили о на дина-
ра више него лане. Жели мо да се 
побољ ша рад меди цин ског осо-
бља, да се омо гу ћи додат но запо-
шља ва ње лека ра и меди цин ских 
сеста ра и сре ђи ва ње про сто ра – 
каже пред сед ни ца општи не трсте-
ник Миле на турк. Она је дирек тор-
ки ове здрав стве не уста но ве др 
Жакли ни Ристић уру чи ла кљу че ве 
сани тет ског вози ла. Др Жакли на 
Ристић је напо ме ну ла да ће ово и 
још јед но сани тет ско вози ло кори-
сти ти патро на жна слу жба Дома 
здра вља и амбу лан те на сео ском 
под руч ју да би се брже и лак ше 
дола зи ло до паци је на та.



Ниш:сретењскоодличјеНародном
позоришту

пово дом 15. фебру-
а ра, Дана држав но-
сти Репу бли ке Срби је, 
пред сед ник Алек сан-
дар вучић уру чио је 
сре тењ ско при зна ње и 
Народ ном позо ри шту 
из Ниша. позо ри ште 
ове годи не обе ле жа ва 
135 годи на посто ја ња и 
одли ко ва но је Орде ном првог сте пе на за наро чи те заслу ге за Репу-
бли ку Срби ју и њене гра ђа не у обла сти кул ту ре. Орден је при мио 
дирек тор позо ри шта, Спа со је Ж. Мило ва но вић.

За 135 годи на рада изво ђе на су нај зна чај ни ја дела срп ске књи-
жев но сти, као и нај по зна ти је дра ме свет ске књи жев но сти. позо ри-
шни кома ди су пре ми јер но поста вља ни више од 1.500 пута. Само у 
послед ње три годи не Народ но позо ри ште Ниш је има ло 23 пре ми-
је ре, оди гра ло је 273 репри зних пред ста ва пред око 39.660 гле да ла-
ца, сто ји, изме ђу оста лог, у обра зло же њу за ово висо ко при зна ње. 
тако ђе се каже да је позо ри шни ансамбл уче ство вао на 24 фести ва-
ла у земљи и ино стран ству и да је уго стио 64 пред ста ве из земље и 
реги о на.
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Просечнанетозарадаудецембру
2021.године–74.629динара

про сеч на зара да у Срби ји у децем бру про шле годи не изно си-
ла је 74.629 дина ра и номи нал но је била виша за 12,9 одсто него у 
истом месе цу 2020. годи не, а реал но пове ћа ње је 4,6 одсто, саоп-
штио је Репу блич ки завод за ста ти сти ку.

про сеч на бру то зара да била је 102.196 дина ра, што је номи нал но уве ћа ње од 12,5 одсто у поре-
ђе њу са децем бром 2020. а реал но за 4,3 одсто.

Раст нето зара да у пери о ду јану ар –де цем бар 2021. годи не, у одно су на исти пери од про шле 
годи не, изно сио је 9,6 одсто номи нал но и 5,4 одсто реал но, а бру то зара да 9,4 одсто номи нал но, 
одно сно 5,2 одсто реал но.

Меди јал на нето зара да за децем бар изно си ла је 53.349 дина ра, а то зна чи да је 50 одсто запо-
сле них има ло зара ду до тог изно са.

Ниш:субвенцијезакуповину
бицикла

Град Ниш је 
издво јио из град-
ске касе пет мили-
о на дина ра за суб-
вен ци је гра ђа ни-
ма који наме ра ва-
ју да купе бицикл. 
Кон курс тра је до 
8. мар та а гра ђа ни 
који се буду при-
ја ви ли доби ће од гра да вау чер у изно су од 5.000 дина ра. 
Додат них 1.500 дина ра финан си ра доба вљач вау че ра па ће 
укуп на суб вен ци ја за купо ви ну бици кла изно си ти шест и по 
хиља да дина ра.

Циљ је, кажу над ле жни у град ској упра ви, да се про мо-
ви шу здра ви сти ло ви живо та а кори шће ње бици кла, као 
еко ло шки при хва тљи вог пре во зног сред ства, то сигур но 
јесте. Ниш рани јих годи на није мно го бри нуо о бици кли сти-
ма. уре ђе них бици кли стич ких ста за је било мало. Ста ње се 
сада убр за но мења набо ље. Изгра ђе не су бици кли стич ке 
ста зе кроз пар ко ве и дуж мно гих буле ва ра па је кон курс за 
суб вен ци ју при купо ви ни бици ка ла наи шао на опште одо-
бра ва ње гра ђа на.

Рума:помоћза
лечењеболесне
деце

О п ш т и  н а 
Рума обра-
зо ва ла је Коми си ју за оства ри-
ва ње пра ва на нов ча ну помоћ 
наме ње ну за лече ње деце 
обо ле ле од малиг них и дру гих 
тешких боле сти на тери то ри ји 
ове општи не.

Ово пра во могу оства ри ти 
кори сни ци, деца до 18 годи на 
ста ро сти са пре би ва ли штем 
на тери то ри ји општи не Рума, 
обо ле ли од малиг них и дру гих 
тешких боле сти које су дефи ни-
са не про пи си ма о здрав стве ној 
зашти ти, а који ма је потреб на 
нов ча на помоћ за лече ње.

О изно су нов ча не помо ћи 
одлу чу је се реше њем на осно ву 
мишље ња Коми си је која утвр ђу-
је здрав стве не, соци јал но-еко-
ном ске и дру ге усло ве за сва ки 
поје ди нач ни слу чај, а зах тев се 
под но си Оде ље њу за дру штве-
не делат но сти Општин ске упра-
ве општи не Рума.

Зах тев се може пре у зе ти 
на зва нич ном сај ту општи не 
(www.ruma.rs) или лич но у Оде-
ље њу за дру штве не делат но-
сти општи не Рума, а додат не 
инфор ма ци је могу се доби ти 
рад ним даном пози вом на број 
022/478-800, од 7 до 15 часо ва.

Књажевац:306стипендијанајбољимученицима
истудентима

Општи на Кња же вац бри-
не о мла ди ма, посеб но ако су 
то добри уче ни ци и сту ден ти. 
Ове годи не, први пут, општи-
на је рас пи са ла Све то сав ски 
кон курс „Будућ ност Кња жев ца” 
који је наме њен упра во будућ-
но сти Кња жев ца, вред ним уче-
ни ци ма и сту ден ти ма.

у Дому кул ту ре у Кња жев-
цу, на Све тог Саву, пред сед ник 
општи не Кња же вац, Милан 
Ђокић, уру чио је сти пен ди је нај бо љим кња же вач ким уче ни ци ма и сту ден ти ма. Доде ље но је 306 
сти пен ди ја. Нов ча ну помоћ први пут је доби ло 37 нај бо љих сту де на та.

Локал на само у пра ва на раз не начи не пома же мла дим људи ма. Мно го се ула же и у кња же вач ке 
шко ле, све с циљем да мла ди овде завр ше сред њу шко лу, и да се по завр шет ку обра зо ва ња вра те 
у род ни град. 
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поводи

удру же ње пен зи о не ра гра да 
Новог Сада је, пово дом Дана 
држав но сти, 15. фебру а ра, 

за изу зет не заслу ге и постиг ну-
те резул та те у јав ној делат но сти 
доби ло пове љу и злат ну меда љу за 
заслу ге од пред сед ни ка Репу бли ке 
Срби је Алек сан дра вучи ћа.

На кон фе рен ци ји за нови на-
ре која је тим пово дом одр жа на у 
удру же њу пен зи о не ра гра да Новог 
Сада истак ну та је захвал ност пред-
сед ни ку Срби је на при зна њу, као 
и на томе што је пре по знао да ово 
удру же ње даје допри нос успе шном 
раз во ју дру штве них, демо крат ских 
и дру гих одно са у држа ви.

пред став ни ци удру же ња захва-
ли ли су и гра до на чел ни ку Новог 
Сада, Мило шу вуче ви ћу, који им је, 
како су наве ли, омо гу ћио усло ве за 
дело ва ње, као и свом члан ству и сарад ни-
ци ма.

пред сед ник удру же ња Момо Чола ко вић 
иста као је да висо ко при зна ње за њих зна-
чи пре све га оба ве зу да још више и успе-

шни је делу ју, пре све га у корист нај ста-
ри јих сугра ђа на, те да је под стрек за још 
већу одго вор ност и очу ва ње све га доброг 
и пози тив ног што су ство ри ли у свом рад-
ном веку. Нагла сио је да то при зна ње деле 
са више од 25.000 чла но ва у 44 месне орга-

ни за ци је са 401 акти ви-
стом.

– Основ ни прав ци рада 
удру же ња пен зи о не ра 
гра да Новог Сада, када је 
у пита њу држа ва, јесу зах-
тев за пошто ва ње и при-
ме на Зако на о пен зиј ском 
и инва лид ском оси гу ра-
њу. посеб но инси сти ра-
мо на томе да се зашти те 
они који иду у пре вре ме-
ну пен зи ју, одно сно да им 
се не ума њу је пен зи ја кад 
навр ше 65 годи на. тако-

ђе, мислим да је вео ма важно и зна чај но да 
поч не мо да при ме њу је мо Закон о соци јал ној 
кар ти. Наш пред лог, за сада једи ни у држа-
ви, јесте да се у вези са тим пре ци зно утвр ди 
ко заи ста живи на иви ци сиро ма штва и да се 
фор ми ра посе бан фонд који би обез бе ђи вао 
бољи мате ри јал ни и соци јал ни поло жај кори-
сни ка пен зи ја и ста ри јих који нису пен зи о не-
ри, а којих је у Новом Саду више од 85.000 – 
казао је Чола ко вић.

пред сед ник удру же ња се освр нуо и на 
чиње ни цу да је Нови Сад у сми слу бри ге о 
нај ста ри јим сугра ђа ни ма пре по зна тљив и 
једин ствен у Срби ји, наво де ћи да једи ни 
издва ја годи шњу јед но крат ну помоћ, као 
што и држа ва чини, али искљу чи во за кори-
сни ке пен зи ја чија при ма ња не пре ла зе 
16.004,68 дина ра.

– Сва ке годи не о тро шку гра да 400 кори-
сни ка пен зи ја иде у бању, а до сада је то 
пра во иско ри сти ло њих 2.800. Град је до 
сада издво јио више од 350 мили о на дина-
ра за опре ма ње клу бо ва и домо ва пен зи о-
не ра. До сада смо отво ри ли два нова дома 
у Буди са ви и Киса чу, а у при пре ми је отва-
ра ње још пет. при кра ју је изград ња нај ве-
ћег и нај о пре мље ни јег Дома пен зи о не ра у 
Каћу, при пре ма се отва ра ње нових домо ва 
на Сај ло ву, Сте па но ви ће ву и Кови љу, као и 
нашег овде у поштан ској 3, са Днев ним цен-
тром. важно је напо ме ну ти и то да је ове 
годи не више од 60 мили о на дина ра опре де-
ље но за изград њу новог дома у Ледин ци ма. 
Биће, тако ђе, завр ше ни и домо ви у Буков-
цу, Срем ској Каме ни ци и на Чене ју. Инси-
сти ра мо и на при пре ми изград ње Дома на 
попо ви ци, који је у фази про јек то ва ња и, 
као један од нај леп ших, дава ће нам посе-
бан печат – навео је Момо Чола ко вић и још 
јед ном иста као да је бри га гра да о ста ри јим 
гра ђа ни ма све о бу хват на. Г. О.

пред сед ник Саве за инва ли да рада Срби-
је и члан Саве та вла де за пита ња осо ба са 
инва ли ди те том, Божи дар Цекић, пово дом 
Дана држав но сти Срби је награ ђен је изу-
зет ним при зна њем – Злат ном меда љом за 
заслу ге, коју му је уру чио пред сед ник Репу-
бли ке Срби је Алек сан дар вучић (на слици).

− Изу зет но ми је дра го и поча ство ван сам 
што сам добио ова ко висо ко држав но при-
зна ње. Желим да изра зим вели ку захвал-
ност пред сед ни ку Репу бли ке Алек сан дру 
вучи ћу што је мој дуго го ди шњи рад на 
побољ ша њу поло жа ја инва ли да рада и осо-
ба са инва ли ди те том пре по знат и при знат. 

Мислим да сам ово при зна ње већ оправ-
дао, али ћу нарав но и даље наста ви ти да 
пома жем члан ству и орга ни за ци ја ма Саве за 
инва ли да рада Срби је, било кроз допри нос 
закон ским реше њи ма или кроз кон крет не 
про јект не актив но сти. посеб на захвал ност 
и за Мини стар ство за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња због сталне 
подр шке, упут става и зашти те ове кате го ри-
је ста нов ни штва – рекао је Божи дар Цекић.

Меда ља за заслу ге има два сте пе на (злат-
на и сре бр на меда ља) и доде љу је се за изу-
зет не заслу ге и постиг ну те резул та те у свим 
обла сти ма живо та и рада. Г. О.

МедаљазазаслугеБожидаруЦекићу

УДРУ жЕ њУ ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА НОвОГ сАДА злАт НА МЕДА ЉА зА зАслУ ГЕ

висо ко при зна ње за успе шан рад

Момо Чолаковић прима признање од 
председника Александра Вучића

Са конференције за новинаре у Удружењу пензионера
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у вели кој сали при вред не комо ре вој-
во ди не 1. фебру а ра ове годи не све ча-
но је обе ле же но 103 годи не рада ове 

при вред не инсти ту ци је. На све ча но сти су 
доде ље не и награ де нај у спе шни јим при-
вред ним дру штви ма и поје дин ци ма из Ап 
вој во ди не за резул та те постиг ну те у 2021. 
годи ни.

Све ча но сти је при су ство вао и Игор 
Миро вић, пред сед ник покра јин ске вла де, 
који је иста као да је пКв јед на од нај ста-
ри јих при вред них инсти ту ци ја која кон ти-
ну и ра но ради на уна пре ђе њу при вред них 
потен ци ја ла покра ји не. Миро вић је навео 
да је у послед њих шест-седам годи на при-
ме тан мер љив раз вој ни тренд наше при-
вре де, као и да је на кра ју про шле годи не 
у вој во ди ни било 98.000 неза по сле них, док 
их је 2016. било чак 165.000. такав резул тат 
је, пре ма њего вим речи ма, оства рен зајед-
нич ким радом вла де Репу бли ке Срби је и 
покра јин ске вла де, али и сна гом при вре де 
и при вред ни ка.

– Наш циљ оста је пуна запо сле ност и 
уко ли ко наста ви мо са овим трен дом и одр-
жи мо ниво еко ном ске актив но сти и инве-
сти ци ја, сигу ран сам да ћемо дости ћи ниво 
рекорд не запо сле но сти из 1979. годи не, 
када је у Ап вој во ди ни било само 45.000 
неза по сле них. Акту ел ни при вред ни тре ну-
так, упр кос нега тив ним ути ца ји ма пан де ми-
је, по свим пара ме три ма је раз лог за опти-
ми зам, па је и област тури зма на ста бил ном 
путу опо рав ка. Ап вој во ди ну у 2022. годи ни 
оче ку ју и вели ки инфра струк тур ни посло-
ви: интен зи ви ра ње радо ва на изград њи 
фру шко го р ског кори до ра, поче так изград-
ње ауто пу та Бео град – Зре ња нин – Нови 
Сад и брзе сао бра ћај ни це од Сом бо ра до 
Кикин де, као и отва ра ње брзе пру ге на део-
ни ци од Новог Сада до Бео гра да – навео је 
пред сед ник покра јин ске вла де.

Бошко вучу ре вић, пред сед ник при вред не 
комо ре вој во ди не, под се тио је да је пКв јед на 
од нај ста ри јих послов но-при вред них инсти-
ту ци ја у држа ви и да су на то вео ма поно сни.

– Годи на за нама и вре ме које је пред 
нама пуно је нових иску ше ња за при вре ду 
због пан де ми је иза зва не кови дом 19. Као 
део једин стве ног комор ског систе ма били 
смо ту, од почет ка, за наше при вред ни ке. 
Захва љу ју ћи очу ва ној макро е ко ном ској 
и финан сиј ској ста бил но сти и пра во вре-
ме ном све о бу хват ном паке ту еко ном ских 
мера које су доне ле Народ на бан ка Срби-
је и вла да Репу бли ке Срби је, наша земља 
је у две пан де миј ске годи не забе ле жи ла 
куму ла тив ни раст реал ног БДп-а од око 6,5 
про це на та. укуп на спољ но тр го вин ска роб-
на раз ме на Ап вој во ди не у 2021. изно си ла 
је више од 16 мили јар ди евра, што чини 32 
одсто укуп не раз ме не Репу бли ке Срби је – 
иста као вучу ре вић и додао да је сарад ња 

пКв и покра јин ске вла де интен зив на и сва-
ко днев на, и да зајед но раде на про мо ци ји 
при вред них потен ци ја ла покра ји не.

при зна ња пКв „Коста Миро са вље вић” за 
зна чај на при вред на оства ре ња у обла сти-
ма пољо при вре де, инду стри је и услу га у Ап 
вој во ди ни у 2021. доби ли су: „Grow расад” 
као нај у спе шни је при вред но дру штво у 
обла сти пољо при вре де, „Rapid Invest” – нај-
у спе шни је при вред но дру штво у обла сти 
инду стри је, и ДДОР оси гу ра ње као нај у спе-
шни је при вред но дру штво у обла сти услу-
га. Нај у спе шни ја при вред ни ца је Дра га на 
Чали ја, а при вред ник Миро љуб Крша нин. 
при зна ње „Злат но перо при вре де” уру че-
но је Гора ну Еро ру, нови на ру и уред ни ку 
Радио теле ви зи је вој во ди не.

Све ча но сти је при су ство вао и Игор попо-
вић, дирек тор Сек то ра удру же ња при вре де 
при вред не комо ре Срби је.

М. Мек те ро вић

На избор ној скуп шти ни Град ске орга-
ни за ци је пен зи о не ра Бео гра да одр жа ној 
почет ком фебру а ра за в.д. пред сед ни ка 
до редов не избор не скуп шти не иза бра на 
је доса да шња пот пред сед ни ца Извр шног 
одбо ра ГОп Бео град Ружи ца Бела но вић.

Ружи ца Бела но вић је пред сед ни ца нај-
ве ће општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра 
Нови Бео град, а дуго је оба вља ла и функ-
ци ју пот пред сед ни ка ватро га сног саве за 
Срби је.

Захва љу ју ћи на избо ру, Ружи ца Бела но-
вић је изја ви ла да ће Град ска орга ни за ци ја 
пен зи о не ра Бео гра да наста ви ти да ради 

бес ком про ми сно шти те ћи инте ре се свих 
пен зи о не ра гра да Бео гра да.

Бела но вић је иста кла да ће Град ска орга-
ни за ци ја пен зи о не ра Бео гра да наста ви ти 
да подр жа ва про грам и поли ти ку пупС-а 
који се одно се на зала га ње за реа ли за ци-
ју вред но сног ста ва да пен зи је пра те пла-
те, ста ту сна пита ња и дру штве ни поло жај 
пен зи о не ра.

Град ска орга ни за ци ја пен зи о не ра Бео-
гра да осно ва на је 1946. годи не и обу хва та 
17 општин ских удру же ња пен зи о не ра гра-
да Бео гра да и 15 гран ских орга ни за ци ја и 
бро ји више од 123.000 чла но ва. Г. О.

РужицаБелановићначелубеоградскеорганизацијепензионера

јУБи лЕј ПРи вРЕД НЕ КОМО РЕ вОј вО Ди НЕ и ДОДЕ лА ГОДи ШњиХ НАГРА ДА

Мање неза по сле них у вој во ди ни

Игор Миро вић и Бошко Вучу ре вић са добит ни ци ма при зна ња При вред не комо ре Вој во ди не
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покра јин ска секре тар ка за кул ту ру, 
јав но инфор ми са ње и одно се с вер-
ским зајед ни ца ма, Дра га на Мило-

ше вић, уру чи ла је, 10. фебру а ра, уго во ре 
за 2022. годи ну за суфи нан си ра ње листо ва 
на јези ци ма наци о нал них мањи на чији су 
осни ва чи наци о нал ни саве ти. укуп на вред-
ност сред ста ва која су доде ље на по тим 
уго во ри ма изно си 390 мили о на дина ра.

Захва лив ши пред став ни ци ма ових листо-
ва на корект ном и про фе си о нал ном раду, 
покра јин ска секре тар ка је иста кла да је 
инфор ми са ње на јези ци ма наци о нал них 
мањи на један од нај зна чај ни јих при о ри те-
та покра јин ске вла де, те да су у прет ход-
не чети ри годи не, од када је њен акту ел ни 
сазив, ова сред ства уве ћа на са 264 мили о на 
на 390 мили о на дина ра, са жељом и тен ден-
ци јом да буду још већа.

– тра ди ци о нал на подр шка за листо ве 
наци о нал них зајед ни ца – наци о нал них 
мањи на изу зет но је важна за очу ва ње наци-
о нал ног иден ти те та јер се он кроз језик и 
писмо нај бо ље чува. поли ти ка вла де Репу-
бли ке Срби је, па самим тим и покра јин ске 
вла де, јесте пра во вре ме но и објек тив но 
инфор ми са ње гра ђа на, што сва ки мањин-
ски медиј сва ко днев но и чини, на чему смо 
вам неиз мер но захвал ни. ујед но смо и на 
овај начин дока за ли да ћемо бити ваша сна-
жна подр шка, што и испу ња ва мо пове ћа ва-
њем сред ста ва из годи не у годи ну – рекла 

је при ли ком доде ле уго во ра Дра га на Мило-
ше вић.

Као и прет ход них годи на, уго во ри су уру-
че ни пред став ни ци ма девет изда вач ких 
кућа за 22 листа, а то су: Мађар со, хет нап, 
хлас људу, Либер та теа, Руске сло во, хрват-
ска ријеч, Буње вач ки инфор ма тив ни цен-
тар, Рид не сло во и Маке дон ски инфор ма-
тив ни и изда вач ки цен тар.

Дирек тор ка Новин ско-изда вач ке уста но-
ве Мађар со, Роза ли ја Екрес, као и оста ли 
пред став ни ци листо ва мањи на, захва ли ли 

су у име сво јих изда вач ких кућа, исти чу-
ћи да би без подр шке покра јин ске вла де 
њихов опста нак био угро жен и да је упра во 
тај парт нер ски однос држа ве вео ма битан у 
очу ва њу наци о нал ног иден ти те та на овим 
про сто ри ма. Нагла си ли су, тако ђе, да су 
новин ски папир, енер ген ти и сиро ви не 
вео ма поску пе ли, тако да је са пове ћа њем 
буџет ских сред ста ва могућ њихов опста нак 
на тржи шту и даљи рад на инфор ми са њу 
гра ђа на свих наци о нал них зајед ни ца.

М. Мек те ро вић

у сарад њи са при вред ном комо-
ром Срби је РпК Кру ше вац и општи не 
трсте ник – Шал тер за пред у зет ни ке, 
у већ ни ци Народ ног уни вер зи те та у 
трсте ни ку одр жа на је пре зен та ци ја 
јав них пози ва Мини стар ства при вре-
де у овој општи ни. про гра ми под сти-
ца ња раз во ја пред у зет ни штва, кроз 
финан сиј ску подр шку за почет ни ке у 
посло ва њу у овој годи ни, пред ви ђе-
ни су као подр шка малим и сред њим 
пред у зе ћи ма.

пре зен та ци ју је пра тио вели ки број 
при вред ни ка, буду ћих при вред ни ка, 
жена пред у зет ни ца и мла дих пред у зет ни-
ка са под руч ја трсте нич ке општи не. Скуп 
је отво рио члан Општин ског већа Душан 
Ерић, а про гра ме је пред ста ви ла Алек сан-

дра Алек сић, коор ди на тор ка за инду стри ју 
пКС РпК Кру ше вац.

– Мини стар ство при вре де Репу бли ке 
Срби је рас пи са ло је три јав на пози ва на 
осно ву којих ће се микро, малим и сред њим 

пред у зе ћи ма и пред у зет ни ци ма 
ста ви ти на рас по ла га ње 600 мили-
о на дина ра бес по врат них сред ста-
ва за под сти ца ње пред у зет ни штва. 
Сред ства ће се дели ти кроз три про-
гра ма подр шке: за раз вој не про-
јек те, за запо чи ња ње посло ва ња и 
подр шку жена ма пред у зет ни ца ма 
и мла ди ма. Сви про гра ми се реа-
ли зу ју као ком би на ци ја бес по врат-
них сред ста ва и повољ них кре ди та 
фон да за раз вој, тако да ће укуп-
на вред ност подр жа них про је ка та 
бити више стру ко већа. Јав ни пози-

ви за ове про гра ме подр шке биће отво ре ни 
до утро шка сред ста ва – рекла је Алек сан дра 
Алек сић, коор ди на тор ка за инду стри ју пКС 
РпК Кру ше вац. Д. Ива но вић

тРстЕ НиК: ПОД сти цА њЕ ПРЕД У зЕт Ни ШтвА

Трипрограмаподршкемалимпривредницима

ПОДР ШКА ПОКРА ји НЕ ГлА си ли МА НАци О НАл НиХ МАњи НА

сред ства за девет
изда вач ких кућа

Дра га на Мило ше вић (у сре ди ни) са пот пи сни ци ма уго во ра
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Наси ље над ста ри јим жена-
ма у Срби ји је широ ко 
рас про стра ње но и углав-

ном скри ве но. Ста ри је жене су 
у одно су на ста ри је мушкар це у 
већем ризи ку од наси ља. Мно ге 
годи на ма трпе наси ље у поро-
ди ци од супру жни ка, парт не ра, 
деце или уну ка, али о томе ћуте 
јер то сма тра ју при хва тљи вим 
моде лом пона ша ња.

у орга ни за ци ји удру же ња 
„Сна га при ја тељ ства” – Аmity 
из Бео гра да, 1. фебру а ра 2022. 
годи не на Новом Бео гра ду је 
одр жа на ради о ни ца под нази-
вом „Обез бе ђи ва ње услу га за 
ста ри је и зашти та од наси ља 
над ста ри јим жена ма у усло-
ви ма пан де ми је”. Ради о ни ца 
је реа ли зо ва на у сарад њи са 
струч ња ци ма из град ских цен-
та ра за соци јал ни рад који 
раде на пре вен ци ји и зашти ти 
од наси ља ста ри јих осо ба и са 
пред став ни ци ма Мини стар ства 
уну тра шњих посло ва. у посеб-
ном фоку су било је наси ље над 
ста ри јим жена ма, како га пре-
по зна ти, које су мере зашти те и 
како се носи ти са иза зо ви ма које 
жене има ју у вези са тим што не 
желе да при ја ве наси ље јер оно 

дола зи од чла но ва поро ди це, и 
како их осна жи ти да га при ја ве.

– Данас смо раз го ва ра ли о 
томе које лич не стра те ги је ста ри-
је жене тре ба да упо тре бља ва ју, 
али и струч ња ци који са њима 
раз го ва ра ју. Ради мо са њима да 
им ука же мо шта су све акти наси-
ља, да им каже мо да је наси ље 
данас кажњи во, да нико не тре ба 
да га трпи и да ћути о томе, већ да 
тра жи зашти ту и да при ја ви наси-
ље – рекла је Наде жда Сата рић, 
пред сед ни ца удру же ња „Сна-

га при ја тељ ства” – Аmity. Она је 
дода ла и да ста ри је жене пре-
по зна ју физич ко наси ље, али да 
све дру ге обли ке наси ља као што 
су пси хо ло шко, зане ма ри ва ње 
потре ба ста ри је осо бе, финан-
сиј ско иско ри шћа ва ње, теже 
пре по зна ју. Сек су ал но наси ље 
углав ном не сме ју ни да при ја ве. 
Неке ста ри је жене не при ја вљу ју 
наси ље због стра ха, због сра мо-
те, незна ња коме и како тре ба да 
се обра те или из уве ре ња да им 
нико неће пове ро ва ти.

пре ма нај но ви јим истра жи ва-
њи ма удру же ња Аmity, 16 одсто 
жена ста рих изме ђу 65 и 74 
годи не дожи ве ло је неки облик 
наси ља у прет ход них 12 месе ци. 
пре ма изве шта ји ма цен та ра за 
соци јал ни рад, у Срби ји је у 2020. 
годи ни од 36.656 при ја вље них 
слу ча је ва наси ља у поро ди ци, 
2.805 при ја ва било за наси ље 
над ста ри јим жена ма.

Ова кве ради о ни це одр жа не су 
и у Чач ку и Кра гу јев цу за струч-
ња ке из Шума диј ског и Мора-
вич ког окру га који раде на пре-
вен ци ји и зашти ти ста ри јих осо-
ба од наси ља.

Ради о ни це су део про јек та 
„про мо ци ја неди скри ми на ци је 
и зашти те од наси ља над ста ри-
јим жена ма у усло ви ма пан де-
ми је”, који реа ли зу ју удру же ња 
Аmity из Бео гра да, Црве ни крст 
из Кра гу јев ца и Ларис из Чач ка. 
про је кат је подр жа ло Мини стар-
ство за људ ска и мањин ска пра-
ва и дру штве ни дија лог, у окви ру 
про гра ма „Спро во ђе ње анти-
ди скри ми на ци о них поли ти ка у 
Репу бли ци Срби ји за 2021. годи-
ну”, који се финан си ра из буџе та 
Репу бли ке Срби је.

Јелена Томић

у окви ру Саве за сле пих 
Срби је ради нај ве ћа библи о-
те ка за сле пе и сла бо ви де осо-
бе на Бал ка ну, библи о те ка „Др 
Милан Буди мир”. у сусрет обе-
ле жа ва њу Наци о нал ног дана 
књи ге, Савез сле пих Срби је је 
у про сто ри ја ма библи о те ке 24. 
фебру а ра орга ни зо вао акци ју 
под нази вом „поку цај ми књи-
гом на вра та”. у овој акци ји уче-
ство ва ли су чла но ви Саве за 
сле пих Срби је и позна ти глум ци 
из дома ће сери је „Игра суд би-
не”. Они су зајед но дистри бу и-
ра ли књи ге на Бра је вом писму 
и аудио књи ге на кућ ну адре су 
сле пим и сла бо ви дим осо ба ма, 
чла но ви ма библи о те ке.

– Губи так вида није ствар 
избо ра већ суд би не или пред-

о дре ђе ња, што нажа лост може 
сва ко ме да се деси. Један од 
нај бо љих начи на да се иза ђе 
из про бле ма и после ди ца које 
доно си изгу бље ни вид јесу 
књи га и обра зо ва ње, као нај бо-
ља ком пен за ци ја за изгу бље ни 
вид и наш про зор у свет – рекао 
је овом при ли ком Милан Сто-
шић, пред сед ник Саве за сле пих 
Срби је. при сут ни ма се обра-
ти ла и Сла ви ца три фу но вић, 
помоћ ни ца мини стра кул ту ре, 
која је нагла си ла да „поку ца-
ти на вра та са књи гом у руци 
зна чи доне ти богат ство у дом, 
а живот учи ни ти при јат ни јим, 
испу ње ни јим и леп шим”.

при сут ни су тог дана има-
ли при ли ку и да се упо зна ју са 
радом библи о те ке „Др Милан 

Буди мир”, која ја са 90.000 
библи о теч ких једи ни ца раз ли-
чи тих жан ро ва нај ве ћа библи о-
те ка за сле пе и сла бо ви де осо-
бе на Бал ка ну. Ова акци ја први 
пут је одр жа на про шле годи не 
и наи шла је на вели ко оду ше-
вље ње код сле пих и сла бо ви-

дих осо ба. Ина че, по редов ном 
пла ну рада библи о те ке, књи ге 
се чита о ци ма доста вља ју два 
пута недељ но на кућ не адре се. 
у пла ну Саве за сле пих Срби је је 
и да омо гу ћи онлајн библи о те-
ку за сво је чла но ве. 

Ј. Томић

У акци ји уче ство ва ли чла но ви Саве за сле пих Срби је и глум ци из 
дома ће сери је „Игра суд би не”

сАвЕз слЕ ПиХ сРБи јЕ

Књи га као про зор у свет

РАДи О Ни цА зА ПРЕ вЕН ци јУ НАси ЉА НАД стА Ри јиМ жЕНА МА

Пре по зна ти и при ја ви ти наси ље

Наде жда Сата рић из удру же ња „Сна га при ја тељ ства” – Аmity 
говори на скупу о зашти ти старијих од наси ља 
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Од 14. до 16. фебру а-
ра 2022. пред став ни ци 
Црве ног крста Срби је 

посе ти ли су парт не ре, Дру штво 
Црве ног крста/кри жа Босне 
и хер це го ви не и невла ди ну 
орга ни за ци ју „хај де” у вези са 
про це ном напрет ка зајед нич-
ког про јек та који спро во де ове 
орга ни за ци је.

Ната ша тодо ро вић, коор-
ди на тор ка про јек та „Јача ње 
отпор но сти ста ри јих осо ба и 
осо ба са инва ли ди те том током 
кри зе ковид-19 и буду ћих кри-
за”, и др Милу тин вра че вић 
првог дана посе те саста ли су 
се са гене рал ним секре та ром 
Дру штва Црве ног крста/кри жа 
Босне и хер це го ви не Рај ком 
Лази ћем, као и са сарад ни ци ма 
наци о нал ног дру штва који уче-
ству ју у спро во ђе њу актив но-
сти про јек та.

На састан ку са Рај ком Лази-
ћем и про јект ним тимом раз го-

ва ра ло се о постиг ну тим резул-
та ти ма и пла ни ра ним актив но-
сти ма у дру гој годи ни, као и о 
иза зо ви ма. Било је речи о свим 
сег мен ти ма про јек та, о зна ча-
ју стан дард них опе ра тив них 
про це ду ра које се раз ви ја ју и 
које тре ба да се уна пре де како 
би помоћ била нај бо ље усме-
ре на и дошла до оних који ма је 
нај по треб ни ја. посеб на пажња 
посве ће на је раду теле фон ских 
цен та ра за подр шку који су зна-
чај ни за уна пре ђе ње мен тал ног 
здра вља ста ри јих осо ба и осо ба 
са инва ли ди те том. погор ша ње 
мен тал ног здра вља, пого то во 
код осо ба које ина че при па да ју 
потен ци јал но рањи вим гру па ма 
један је од зна чај них нега тив них 
ефе ка та пан де ми је ковид-19, па 
је саста нак оба вљен и са директ-
ним пру жа о цем помо ћи теле фо-
ном из Брч ког.

Дру гог дана посе те пред-
став ни ци Црве ног крста Срби-

је посе ти ли су НвО „хај де” који 
спро во ди део про јек та који се 
одно си на заго ва ра ње уво ђе ња 
услу га дуго трај не неге. уко ли ко 
би ова актив ност зажи ве ла то 
би зна чај но допри не ло уна пре-
ђе њу поло жа ја ста ри јих осо ба и 
осо ба са инва ли ди те том у Босни 
и хер це го ви ни. Дру га ком по нен-
та коју спро во ди „хај де” је пси хо-
ло шка прва помоћ и пси хо со ци-
јал на подр шка у окви ру које су 

еду ко ва ни сту ден ти пси хо ло ги-
је као волон те ри дежу ра ли на 
теле фон ским лини ја ма. Глав ни 
закљу чак је да су тре нут но ста-
ри ји моти ви са ни за дру ги део 
про јек та који ће поче ти у току 
ове годи не а који је пру жа ње 
подр шке ужи во кроз актив но сти 
здра вог ста ре ња. Овај про је кат 
се спро во ди уз подр шку Европ-
ске уни је и Аустриј ске раз вој не 
аген ци је. Г. О.

про гра му подр шке јача ња 
соци јал но угро же них поро ди-
ца које су у ризи ку од издва-
ја ња деце при кљу чи ла се, 
поред врњач ке Бање и Чач ка, 
и општи на трсте ник. про је-
кат који води фон да ци ја СОС 
Дечи јег села из Кра ље ва спро-
во ди ће се у наред них годи ну и 
по дана, а први пут на под руч ју 
општи не трсте ник. посеб но ће 
се ради ти са роди те љи ма чија 
су деца сме ште на у хра ни тељ-
ске поро ди це на при пре ми за 
њихов повра так.

– про гра мом су обу хва ће ни 
роди те љи и деца у суко бу са зако-
ном, са поре ме ћа ји ма у пона ша-
њу, жртве поро дич ног наси ља, 
трго ви не људи ма, вршњач ког 
наси ља које је све при сут ни је, 
осо бе са инва ли ди те том. Са њима 
ће као савет ни ци ради ти пси хо-

ло зи, педа го зи, соци јал ни рад ни-
ци, еду ка то ри – рекао је Дра гој ло 
Минић, дирек тор трсте нич ког 
Цен тра за соци јал ни рад, и навео 
да се тре нут но у хра ни тељ ским 
поро ди ца ма нала зи 25 деце.

Ради се упо ре до и на поврат-
ку те деце из хра ни тељ ских у 
био ло шке поро ди це а, пре ма 
речи ма Мини ћа, нај у гро же ни ји-
ма се обез бе ђу је и мате ри јал на 
подр шка за ургент не потре бе. 

парт нер је локал на само у пра ва 
која је, уз помоћ Мини стар ства 
омла ди не и спор та, адап ти ра ла 
про сто ри је за ради о ни це и пру-
жа ње потреб них услу га.

– у вели кој мери се осла ња-
мо на Цен тар за соци јал ни рад, 
кому ни ци ра мо и насто ји мо да 
подр жа ва мо јед ни дру ге. Наш 
зада так је да обез бе ди мо про-
сто ри је у који ма ћемо и по завр-
шет ку про јек та наста ви ти пру-
жа ње ове услу ге јер нам је циљ 
да услу ге које пру жа Цен тар за 
соци јал ни рад про ши ри мо и да 
пре по зна мо шта је потреб но 
нашим поро ди ца ма. поро ди-
ца је заи ста један кључ, темељ 
и јако је важно да је очу ва мо 
и одр жи мо – иста кла је Миле-
на турк, пред сед ни ца општи не 
трсте ник.

Д. Ива но вић

сАРАД њА ОПШти НЕ тРстЕ НиК и ФОН ДА ци јЕ сОс ДЕЧи јЕГ сЕлА

Подр шка за нај у гро же ни је поро ди це

ПРЕД стАв Ни ци цРвЕ НОГ КРстА сРБи јЕ ПОсЕ ти ли КОлЕ ГЕ из БиХ

Пси хо ло шка прва помоћ
ста ри ји ма

Састанак са представницима Црвеног крста БиХ

Договор о сарадњи Фондације и Центра за социјални рад Трстеник
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Четр на е стог фебру а ра, на 
Све тог три фу на, волон-
тер ски сер вис Зве зда ре 

(вСЗ) обе ле жио је свој 11. рођен-
дан тра ди ци о нал ним дру же њем 
волон те ра и сарад ни ка, овог пута 
само кра ћим оку пља њем због 
епи де ми о ло шких мера.

За про те клих 11 годи на, коли-
ко општи на Зве зда ра орга ни зу је 
волон ти ра ње на сво јој тери то ри-
ји, више од 320 волон те ра овог 
сер ви са било је актив но у шест 
дуго роч них про гра ма. то зна чи 
да у про се ку 40 волон те ра месеч-
но обез бе ђу је помоћ и подр шку 
за 250 поје ди на ца, од тога за око 
50 кори сни ка у кућ ним усло ви ма. 
И током ван ред ног ста ња зве-
здар ски волон те ри су нај у гро-
же ни јим сугра ђа ни ма пру жа ли 
помоћ и подр шку.

На Зве зда ри не волон ти ра-
ју само сугра ђа ни са Зве зда ре, 
него и из већи не бео град ских 
општи на, али и из пан че ва. Нај-
мла ђи волон тер има 15 а нај-
ста ри ја волон тер ка 75 годи на. 
при дру жи ли су им се уче ни ци, 
сту ден ти, запо сле ни, неза по сле-
ни и пен зи о не ри.

– про мо ви ше мо волон ти ра ње 
као соци јал ну вред ност за сугра-
ђа не свих гене ра ци ја. у про те-
клих једа на ест годи на реа ли зо ва-
на је подр шка за око 12.000 кори-
сни ка у тра ја њу од око 71.000 
волон тер ских сати и 30.000 услу-
га – каже Рад ми ла уро ше вић, 
коор ди на тор ка рада волон тер-
ског сер ви са, и дода је да им се 

обра ћа ју сугра ђа ни свих гене ра-
ци ја али, ипак, нај че шће ста ри ји, 
немоћ ни и сугра ђа ни са инва ли-
ди те том који ма тре ба подр шка у 
сва ко днев ном функ ци о ни са њу. 

– потреб ни смо и поро ди ца ма 
које има ју децу са инва ли ди те том 
и раз ли чи тим раз вој ним про бле-
ми ма или поре ме ће не поро дич-
не одно се – дода је Рад ми ла уро-
ше вић.  

Сер вис реа ли зу је помоћ у кућ-
ним усло ви ма, у Саве то ва ли шту 
за поје дин це и поро ди це, орга-
ни зу је низ кре а тив них ради о-
ни ца (Шко ла сли ка ња, урба ни 
башто ва ни, вир ту ел но путо ва ње, 
Бон тон ста ре ња, Шко ла кро је ња, 
шиве ња и пле те ња, деку па жа и 
изра де упо треб них пред ме та и 
покло на од раз ли чи тих мате ри-
ја ла) и еду ка тив них ради о ни ца 

(Шко ла енгле ског, Шко ла ком-
пју те ра и обу ка сени о ра у кори-
шће њу апли ка ци ја на мобил ним 
теле фо ни ма), одр жа не су број не 
хума ни тар не акци је и база ри...

про те кле две „ковид” годи не 
учи ни ле су да цело куп на зајед-
ни ца ува жи коли ко су дуго роч-
но зна чај ни соли дар ност, хума-
ност и емпа ти ја. Ипак, биле су и 
огра ни ча ва ју ће за волон тер ски 
сер вис који је са сво јим ради о-
ни чар ским про гра мом био мање 
„покре тан” и мање са шко ла ма, 
уста но ва ма соци јал не зашти те, 
парт не ри ма из цивил ног сек-
то ра, општин ски ма упра ва ма у 
Срби ји, са који ма су прет ход них 
годи на сара ђи ва ли.

Рад Сер ви са није остао непри-
ме ћен, волон те ри са Зве зда ре су 
„Шам пи о ни локал ног раз во ја” за 
2013/14. годи ну, добит ни ци су и 
ласка ве титу ле „при ја тељ здра-
вља ста ри јих” Град ског заво да за 
јав но здра вље у 2015. годи ни. Од 
2015. годи не Сер вис је при дру-
же ни члан наци о нал не мре же 
хума нас која уна пре ђу је бри гу 
за нај ста ри је. Репу блич ки фонд 
за пен зиј ско и инва лид ско оси гу-
ра ње доде лио им је при зна ње за 
раз ви ја ње доброг моде ла и кон-
цеп та међу ге не ра циј ске сарад-
ње. Бео град ска отво ре на шко ла и 
аме рич ка аген ци ја за међу на род-
ни раз вој – уСА ИД доде ли ли су 
при зна ње „покре та чи про ме на” 
Рад ми ли уро ше вић, за кон цепт 
про гра ма вСЗ као покре та ча про-
ме на на локал ном нивоу. Г. О.

Избе гла и расе ље на лица из 
општи не врњач ка Бања доби-
ла су вау че ре за дрва и нов ча-
ну помоћ. вау че ре је доби ло 20 
поро ди ца за по два куб на метра 
дрва која су им и испо ру че на. 
Огрев је наба вљен сред стви-
ма Коме са ри ја та за избе гли це и 
мигра ци је Репу бли ке Срби је и 
локал не само у пра ве, а вау че ре су 
доби ли они који нису били обу-

хва ће ни прет ход ном рас по де лом 
у децем бру про шле годи не.

Доде ље на је и нов ча на помоћ 
за 60 осо ба реги стро ва них као 
расе ље на и избе гла лица у изно-
су од по 10.000 дина ра.

– Захва љу ју ћи доброј сарад-
њи са Коме са ри ја том за избе гли-
це и мигра ци је, локал на само-
у пра ва је кон ку ри са ла на више 
кон кур са па смо досад за ове 

сугра ђа не обез бе ди ли стам бе-
ни про стор, изград њом нових 
ста но ва или купо ви ном сео ских 
дома ћин ста ва, а обез бе ђе на је 
и поде ље на помоћ у гра ђе вин-
ском мате ри ја лу и огре ву, као и 

нов ча на помоћ. И даље ћемо се 
тру ди ти да пома же мо и реша ва-
мо про бле ме наших сугра ђа на 
– рекао је Бобан Ђуро вић, пред-
сед ник општи не врњач ка Бања.
 Д. И.

вРњАЧ КА БАњА

вау че ри и помоћ за 
расе ље не и избе гле

јЕДА НА Ест ГОДи НА РАДА вОлОН тЕР сКОГ сЕР ви сА звЕ зДА РА

сва ко днев на подр шка угро же ни ма

Од њих уче дру ги
Волон тер ски сер вис општи не Зве зда ра орга ни зо вао је десе ти не 
ску по ва из обла сти соци јал не зашти те, кул ту ре ста ре ња и раз во-
ја волон ти ра ња. Као при мер добре прак се, засту пљен је у низу 
струч них часо пи са, у еду ка тив ним мате ри ја ли ма и на сај то ви ма 
Мини стар ства за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита-
ња и Репу блич ког фон да за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње.
Волон тер ски сер вис Зве зда ре и Рад ми ла Уро ше вић, коор ди-
на тор ка Сер ви са, за свој рад су доби ли већи број при зна ња, а 
модел волон ти ра ња на Зве зда ри пред ста вљен је на десе ти ни 
струч них и науч них ску по ва, сај мо ва соци јал них про гра ма, и на 
фести ва ли ма здра вља у Бео гра ду, Срби ји и Хрват ској.

Радмила Урошевић, координаторка Сервиса, седи друга здесна

Са доделе 
ваучера
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кроз Србију

Општи на Свр љиг ула же 
вели ка сред ства у раз вој тури-
зма, нуде ћи при том при род не 
лепо те: брда, пла ни не, котли не, 
пећи не, здра ву сре ди ну и здра-
ву хра ну за живот.

За раз вој тури стич ког потен-
ци ја ла општи на је недав но од 
Мини стар ства при вре де доби-
ла 14,5 мили о на дина ра, и то за 
опре ма ње визи тор ског цен тра 
у Нишев цу, селу надо мак гра да. 
Општи на Свр љиг у овом про јек-
ту уче ству је са мили он дина ра.

Место тури стич ке атрак ци-
је често оби ла зи и пред сед ник 
општи не Свр љиг, Миро слав 
Мар ко вић. Он каже да је Нише-
вац већ тури стич ки бренд, да 
вели ки број људи посе ћу је око-

ли ну Нишев ца, Ста ри град Свр-
љиг, кли су ру... и да је већ ство-
рен при ма мљив амби јент.

Мар ко вић, даље, при ча да је 
у пла ну да се у при зе мљу визи-
тор ског цен тра напра ви суве-

нир ни ца и музеј ска збир ка, а у 
пот кро вљу сме штај за бора вак 
тури ста.

у овом делу општи не нала зе 
се пећи не Самар и поп шић ка, 
затим при род ни базен у поп ши-
ци и мана стир у пир ков цу који 
је послед њих годи на дожи вео 
пра ви про цват и мами посе ти-
о це. у окол ним мести ма одр жа-
ва ју се и мно ге мани фе ста ци је 
које чува ју тра ди ци ју и живот 
свр љи шког под не бља.

Ина че, у Нишев цу ће се и ове 
годи не одр жа ти пењач ки фести-
вал за так ми ча ре из Срби је и 
тур ске, дого во ри ли су се Спорт-
ски савез Свр љи га и факул тет за 
физич ку кул ту ру у Нишу.    

С. Ђор ђе вић

тор да, село сме ште но у 
срцу банат ске рав ни це, 
издва ја се од оста лих 

насе ља у општи ни Жити ште 
по изво ри ма мине рал не воде. 
Леко ви та вода откри ве на је 
још 1924. годи не, а већ 1930. 
поче ло је пла си ра ње фла ши-
ра не воде. фла ши ра не воде 
„Јор дан” и „Све ти Ђор ђе” сти-
за ле су до сва ког кра ја земље, 
али и у Немач ку, фран цу ску и 
Кана ду. Међу тим, после две-
хи ља ди те све је ста ло и ово 
при род но богат ство чека 
боље дане, бољег ула га ча да 
ово под зем но леко ви то зла то 
стиг не до потро ша ча. 

у овом банат ском селу 
сло жно живе Мађа ри, Срби 
и Роми. ту сво је пен зи о нер-
ске дане про во ди и брач ни 
пар Ева и ференц фар каш. 
Док сви људи у овим сока ци-
ма журе, они пола ко иду ка јед ном циљу, 
пред ста вља ју ћи банат ску гастро но ми ју као 
чува ри баки не кухи ње. О све му томе све до-
чи мно штво пеха ра, нај ви ше злат них и сре-
бр них. Како каже Ева фар каш, 2021. годи на 
за њих је била успе шна.

– Сада, у пен зи о нер ским дани ма, има мо 
више вре ме на за оно што нам је био хоби, 

при хва ти ли смо и са љуба вљу чува мо нашу 
ста ру тра ди ци ју и спре ма мо хра ну она ко 
како су кува ле наше баке – каже Ева.

Нај ве ће при зна ње које су за ова кав 
начин кува ња доби ли сва ка ко је скулп-
ту ра кува ра коју су осво ји ли у сло вач ком 
гра ду Лех ни це на фести ва лу „љуте хра не”, 
за пиле ћи папри каш. На фести ва лу се над-
ме та ло неко ли ко еки па а укуп но је било 

43 уче сни ка. Њих дво је са 
још са два мешта ни на тор де 
пред ста вља ли су еки пу овог 
места. Орга ни за то ри су оце-
њи ва ли десет нај бо љих еки-
па. тор да је осво ји ла деве то 
место екип но, а у кува њу 
дру го место и сре бр но при-
зна ње. 

ференц фар каш каже да су 
поча ство ва ни и изне на ђе ни 
ова квом награ дом.

– Скулп ту ра од кера ми-
ке нај вред ни ја је и нај леп ша 
међу свим осво је ним меда-
ља ма и пеха ри ма у нашој 
колек ци ји. Кува ње није лаган 
посао, али важно је да волиш 
оно што радиш. то је изу зет-
но кре а ти ван посао који ми 
воли мо и ужи ва мо у њему – 
пору чу је ференц.

Ева је ради ла у нека да моћ-
ном трго вин ском лан цу Роб-

не куће „Бео град”, а ференц у Бро до гра ди-
ли шту „Бегеј”, па у Наф та га су. Изгра ди ли су 
кућу у Зре ња ни ну, али су ипак одлу чи ли да 
се вра те у тор ду и ту у сео ском амби јен ту 
ужи ва ју у пен зи о нер ским дани ма и у оно-
ме што нај ви ше воле – у кува њу, чува ју ћи 
„баки ну кухи њу” коју успе шно пред ста вља-
ју и у све ту. И. Прец

ПРи РОД Ни ПОтЕН ци јА ли зА РАз вОј ОПШти НЕ свР ЉиГ

Нише вац – тури стич ки бренд

У тОР Ди НЕГУ јУ БАНАт сКУ ГАстРО НО Ми јУ

Чува ри баки не кухи ње

Брач ни пар Фар каш, Ева и Ференц, са меда ља ма, пеха ри ма и  
скулп ту ром осво је ном про шле годи не

Одвојена средства за Визиторски центар у Нишевцу



ГЛАС ОСИГуРАНИКА, 28. фебруар 2022. 17

Шезде се тих годи на 20. века, док су 
покрет не сли ке муко трп но осва-
ја ле теле ви зиј ски екран, радио 

је био непри ко сно вен за сла ње медиј ских 
садр жа ја у етар. Било је то вре ме када су 
се у Новом паза ру у локал ном ради ју изне-
дри ли први нови на ри који су убр зо поста ли 
и први допи сни ци, не само Радио Бео гра да, 
него и теле ви зи је Бео град која се ства ра ла 
енту зи ја змом „фил ма џи ја” и нови на ра из 
ради ја и писа них меди ја.

Рамиз Ете мо вић, вели кан југо сло вен ског 
и уоп ште овда шњег нови нар ства, рођен у 
Раду хов цу бли зу тути на, зачет ник је нови-
нар ства у Новом паза ру. Њего ве прве 
репор та же на ради ју од пре шест деце ни ја 
нису има ле само инфор ма тив ни, обра зов-
ни или забав ни карак тер, већ су то биле 
вео ма моћ не „гра ђе ви не” које су спа ја ле 
људе и наро де.

– И данас мислим да је то оно пра во. 
Људи мора ју да живе зајед но, људи мора-
ју да се пошту ју, то је нај ва жни је у живо ту 
– увек гово ри Рамиз.

Човек који је завр шио нај ви ше шко ле 
и југо сло вен ску књи жев ност увео у свој 
живот и пле ме ни то нови нар ство, оду век је 

неу мор но оби ла зио свој крај а пештер ски 
гор шта ци и они с Копа о ни ка, Рого зне или 
са Голи је и Жељи на, после сва ког сусре та са 
Рами зом има ли су увек само јед ну жељу, да 
им опет дође у похо де, да се виде, попри ча-
ју и да га уго сте. Сви јед на ко без обзи ра на 
наци о нал ност.

тако је на ради ју зажи ве ла и прва њего-
ва еми си ја „Селу у похо де”. Касни је, када је 
са сво јим коле гом и врсним сни ма те љем 
Исме том Дели ћем запо чео допи снич ки рад 
за тв Бео град, живот људи овог дела Срби је 
постао је видљив као на дла ну.

Рамиз је често пеши це или на коњу, по 
киши, цичи зими и невре ме ну оби ла зио 
пештер ске гор шта ке, а онда журио на ауто-
бус да на вре ме поша ље филм ску репор та-
жу. тада се први пут виде ло да и Срби ја има 
свој Сибир, сје нич ко-пештер ски Сибир где 
се тем пе ра ту ра често спу шта и до минус 40 
сте пе ни. такве Рами зо ве репор та же дуго 
вре ме на су укра ша ва ле Днев ник чији су 
уред ни ци били Душан Чукић, Омер Кара бег 
и Ненад Ристић.

– Било ми је важно да имам добар текст 
– нагла ша ва Рамиз – добар и кра так, да га 
лепо про чи там и да буде у скла ду са сли-

ком, то ми је било на првом месту, али и 
да под ву чем одго ва ра ју ћу извор ну музи ку, 
било да је фру ла, било кава ла.

Рамиз Ете мо вић је данас у пен зи ји али 
као вели ки нови нар с мно го награ да, и 
оном посеб ном за живот но дело, још увек 
ради и гово ри о „малим” људи ма у сво јој 
аутор ској еми си ји „вама на селу” на реги о-
нал ној тв Нови пазар.

Миле Јаснић

На про сто ру Мемо ри јал ног 
ком плек са лого ра на Црве ном 
крсту у Нишу ове годи не је 12. 
фебру а ра обе ле же на 80. годи-
шњи ца про бо ја лого ра. вен це 
и цве ће на спо мен-обе леж је 
поло жи ли су пред став ни ци гра-
да, вој ске, поли ци је, борач ких 
удру же ња а нишки изви ђа чи 
су тим пово дом орга ни зо ва ли 
марш „тра гом лого ра ша”.  

Као и рани јих годи на и сада 
је била при ли ка за под се ћа ња 
да је један од нај о зло гла ше ни-
јих лого ра наци стич ка Немач-
ка има ла у Нишу и да је тог 12. 
фебру а ра 1942. годи не у том 
гра ду орга ни зо ва но прво бек-
ство у поро бље ној Евро пи. 
Оста ло је забе ле же но да је 147 
голо ру ких лого ра ша напа ло 
стра жа ре и поку ша ло про бој 

нишког лого ра Црве ни крст. 
Њих 105 је успе ло да се домог-
не сло бо де а 42 су изгу би ла 
живот на жица ма и у кру гу лого-
ра. Орга ни за тор бек ства био је 
Бран ко Бје го вић по коме носи 
име јед но нишко насе ље.

Ина че, у лого ру су били затво-
ре ни родо љу би без обзи ра на 
поли тич ку опре де ље ност, као и 
вели ки број Јевре ја и Рома. Од 
30.000 лого ра ша више од 10.000 
је стре ља но на брду Бубањ, а 
вели ки број интер ни ран у пољ-
ску, Аустри ју и Немач ку.

пово дом ове годи шњи-
це штам па на је моно гра фи ја 
„Осам де сет годи на Мемо ри јал-
ног ком плек са 12. фебру ар” коју 
је исто ри чар Небој ша Ози мић 
радио ско ро три годи не.

Љ. Г.

НиШ: ОБЕлЕжЕНА 80. ГОДиШњицА ПРОБОјА лОГОРА

ПрвобекствоупоробљенојЕвропи

КАМЕ РОМ и ПЕРОМ ОД НОвОГ ПАзА РА и ПЕШтЕ Ри ДО ГОли јЕ и КОПА О Ни КА

вели ки нови нар
о „малим” људи ма

Рамиз Ете мо вић
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погледи

Акту ел на здрав стве на кри за иза-
зва на пан де ми јом вра ти ла је у сам 
врх свет ских тема, о чему смо и ми 

писа ли, пита ње поја ча не дру штве не бри ге 
о ста ри ји ма. у међу вре ме ну је ура ђен низ 
нових гло бал них сту ди ја и ана ли за које су 
само потвр ди ле почет не сум ње – за ове две 
годи не, услед сма ње ног кре та ња и дру гих 
узро ка, зна чај но је опа ла спо соб ност ста-
ри јих осо ба за оба вља ње јед но став них сва-
ко днев них актив но сти.

у вели кој Бри та ни ји, реци мо, око 42 
одсто ста ри јих је при ја ви ло да су поте шко-
ће које су има ли при кре та њу поста ле још 
изра же ни је, те да теже оба вља ју и дру ге 
актив но сти које им рани је уоп ште нису 
пред ста вља ле про блем. Миши ћи су осла-
би ли, сна га, рав но те жа и флек си бил ност 
су наче ти, али пан де ми ја није узе ла само 
данак мобил но сти, већ и само по у зда њу и 
капа ци те ту мили о на ста ри јих да и даље 
живе само стал но без додат не подр шке.

то је отво ри ло низ нових пита ња са који-
ма се под јед на ко сусре ћу поро ди це у свим 
дело ви ма све та, не само оним где тра ди ци-
ја нала же да деца увек бри ну о роди те љи ма 
и ста ри јим рођа ци ма.

у струч ним, као и у мање фор мал ним раз-
ме на ма мишље ња воде се озбиљ не поле-
ми ке о аспек ти ма савре ме не поро ди це, 
да ли је она спрем на да пру жи подр шку и 
негу и ста ри јим чла но ви ма или при мар на 
поро ди ца има сво је потре бе о који ма мора 
првен стве но да бри не. Дру гим речи ма – 
вре ме је данас новац, а он одре ђу је наше 
при о ри те те.

у том кон тек сту поста вље на су и мно га 
непри јат на пита ња, од тога да ли је данас 
мања накло ност деце пре ма роди те љи ма 
до обес хра бру ју ће тезе да су домо ви за 
ста ре сим бол дру штве не неза хвал но сти, 
одно сно немар но сти деце за оне који су их 
роди ли. Један од нај ва жни јих аргу ме на та је 
да сва ко тре ба да доби је љубав и уте ху од 
соп стве не деце и поро ди це а не од непо-
зна тих људи.

Јасно је да је у савре ме ном све ту све пре-
тр пе ло про ме не па је и поро дич на струк ту-
ра мора ла да се при ла го ди новом окру же-
њу. вели ке зајед нич ке поро ди це више гене-
ра ци ја су рет кост, али деца и даље желе да 
њихо ви роди те љи буду срећ ни и без бед ни. 
Мно ги ста ри ји то схва та ју на пра ви начин и 
има ју раз у ме ва ња за сво ју запо сле ну децу. 
Исто вре ме но, домо ви за ста ре и раз ли чи те 
живот не зајед ни це за сени о ре поста ли су 
уоби ча јен кон цепт, пре о вла ђу ју ћи у већи ни 
раз ви је них зема ља широм све та. И упр кос 
инту и тив ним уве ре њи ма да је ово реше ње 

непри клад но јер поро ди ца тре ба да буде 
одго вор на за сво је ста ри је чла но ве, посто ји 
низ раз ло га када је оно једи но могу ће.

тврд ња да је емо ци о нал ни и морал ни 
„систем подр шке” који дола зи од поро ди-
це поне кад леко ви ти ји од меди ка ме на та 
није без осно ва али поје ди ни здрав стве ни 
про бле ми су пре ве ли ки за кућ не усло ве и 
зах те ва ју дано ноћ ну бри гу. Све је чешће је 
реч и о демен ци ји (и до 70 одсто кори сни-
ка уста но ва за ста ре болу је од неког обли-
ка демен ци је) или је пак дом једи на опци-
ја за роди те ље чија деца не живе у истој 
земљи. Иако се у кри тич ким раз ма тра њи ма 
о домо ви ма за ста ре зане ма ру је то да им се 
кори сни ци нека да и радо при дру жу ју јер 
им обу че но осо бље које ради 24 сата пру-
жа осе ћај сигур но сти, оста је чиње ни ца да 
већи на ста ри јих не жели да буде збри ну та 
на тај начин. већи на би одлу чи ла да оста-
не у сво јој кући, да „ста ре на месту”, у сво-
јој дру штве ној мре жи, рути ни и позна том 
окру же њу.

Шта онда неко може учи ни ти да помог-
не себи (и поро ди ци) да што дуже оста не 
неза ви сан у свим аспек ти ма прет ход ног 
живо та?

За поче так – може пла ни ра ти. пла ни ра-
ње није лако јер ника да не зна мо на које 
би се све начи не наше потре бе могле да се 
про ме не, али први корак је да пред ви ди мо 
која би нам врсти помо ћи могла затре ба-
ти у бли ској будућ но сти. Нама или нашем 
супру жни ку.

Један од добрих начи на пла ни ра ња је да 
се редов но кон тро ли шу и пра те све боле-
сти или здрав стве ни про бле ми који би 

могли да се погор ша ју или да нам оте жа ју 
кре та ње. уз редов не пре гле де, данас посто-
је разни уре ђа ји који ће нас под се ти ти да 
узме мо лек, као и кути је за табле те у који ма 
је могу ће поде ли ти пилу ле за целу неде љу.

Кре та ње није баш нај бо ље? Можда би 
штап или хода ли ца помо гли. Све је боље 
него оду ста ти од хода ња, онда нема 
поврат ка.

Да ли вам је досад но код куће? про на ђи-
те актив но сти и при ја те ље. Можда у пар ку, 
можда у удру же њу пен зи о не ра. Дру штве на 
изо ла ци ја и уса мље ност су озбиљ ни мада 
пот це ње ни ризи ци за јав но здра вље који 
ути чу на зна ча јан део ста ри јих.

Живе ти код сво је куће зна чи да ће и даље 
посто ја ти уоби ча је но одр жа ва ње и адми-
ни стра тив ни зада ци – од пла ћа ња рачу на 
до заме не оси гу ра ча или поправ ке бој ле-
ра. Ово може бити већи иза зов и немој те се 
устру ча ва ти да тра жи те помоћ мла ђих чла-
но ва поро ди це или при ја те ља. повре ме но 
су ста ри ји нескло ни да при хва те подр шку 
спо ља јер мисле да им то оду зи ма кон тро лу 
али све је у реду док посто ји сло бо да доно-
ше ња лич них одлу ка.

Као што реко смо на почет ку, здрав стве-
на а са њом и еко ном ска кри за ста ре ње је 
гло бал но учи ни ла још већим иза зо вом него 
што оно већ по себи јесте. Мно ги су неко-
га изгу би ли, неки су се и сами раз бо ле ли. А 
ако су и има ли сре ћу да их не заде си ништа 
од тога, суо чи ли су се са реал но шћу да ће 
њихо ва деца, на чију бри гу и помоћ су рачу-
на ли, мора ти да раде још дуже и више него 
што су они.

М. Јова но вић

ПОДР ШКА ПОРО Ди цЕ стА Ри ји МА КАО ДРУ ШтвЕ Ни РЕсУРс

Бри га има раз ли чи те обли ке
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Коронаскраћујеживотнивек
вла да ује ди ње ног Кра љев ства вели ке Бри та ни је и Север не 

Ирске мора ла би да раз мо три сво ју одлу ку о про ду же њу бро-
ја годи на за одла зак у пен зи ју, пошто нај но ви је број ке Кан це ла-
ри је за наци о нал ну ста ти сти ку пока зу ју да се не живи све дуже, 
него да се, напро тив, живот ни век скра ћу је за оне који су дости-
гли 66 годи на, што је тамо гра ни ца за завр ше так рад ног века и 
за мушкар це и за жене.

пре ма нај но ви јим про јек ци ја ма, њихов оче ки ва ни живот ни 
век се скра ћу је за пре ко две годи не, а можда и више, с обзи ром 
на то да све после ди це пан де ми је кови да-19 још нису сагле да не.

– Ова ко дра ма тич на про ме на за тако крат ко вре ме нала же 
фун да мен тал ну реви зи ју вла ди них пла но ва да се пове ћа број 
годи на живо та за одла зак у ста ро сну пен зи ју – оце нио је у бри-
тан ским меди ји ма екс перт за пита ње пен зи ја Чарлс веб.

по дру гим оце на ма, поме ну то скра ћи ва ње живот ног века у уК 
је при вре ме на ано ма ли ја, с обзи ром на дуго роч не демо граф ске 
прог но зе да је оче ки ва ни живот ни век оних који се рађа ју данас 
дужи од оног рође них јуче. Мушким беба ма рође ним 2020. тако се 
прог но зи ра да ће у про се ку живе ти 87,3 годи не, а жен ским 90,2.

ПлА НЕ тА ПЕН зи О НЕ РА

Швајцарска:пензијепоновонареферендуму
про бле ме са рефор мом пен зиј ског систе ма има и бога та Швај цар ска, где је, после 

кам па ње дуге 50 дана, при ку пље но 100.000 пот пи са за још један рефе рен дум, овог пута 
да би се обо ри ли пла но ви вла де за про ме не које су у пар ла мен ту већ усво је не.

Број пот пи са је дупло већи од закон ског мини му ма од 50.000, а нови пле би сцит тра-
же лево ори јен ти са не пар ти је и син ди ка ти који се првен стве но не сла жу са вла ди ном 
наме ром да се доба за одла зак у пен зи ју за жене са 64 поме ри на 65 годи на.

при ста ли це рефор ме сма тра ју да је она нео п ход на да би се обез бе ди ла одр жи вост 
систе ма и после 2030. Рефе рен ду ми о пен зи ја ма (али и о сва ком иоле зна чај ном дру-
штве ном пита њу) у Швај цар ској су ина че чести, а тре нут но су у опти ца ју бар три раз ли-
чи те ини ци ја ти ве за про ме ну пен зиј ског систе ма. М. Б.

Ита ли ја ради на новој, сед мој 
по реду рефор ми свог пен зиј-
ског систе ма, како би се у њега, 

како је сре ди ном фебру а ра изве сти ла 
аген ци ја Рој терс, „уне ло више флек си бил-
но сти”. Изну ди ца је ово га пута и чиње ни ца 
да је област пен зи ја регу ли са на при вре ме-
ним моде лом чија важност исти че кра јем 
ове годи не, пошто је, под при ти ском демон-
стра ци ја, напу ште на рефор ма из 2011. која 
је доне ла вели ки скок у бро ју годи на за 
завр ше так рад ног века.

пре го во ри вла де и наци о нал них син ди-
ка та поче ли су кра јем фебру а ра, са амби ци-
јом да се спо ра зум постиг не до кра ја мар та. 
Јед но од нај де ли кат ни јих пита ња и ово га 
пута ће бити годи не за одла зак у пен зи ју. 

пола зи ште вла де је да тре ба омо гу ћи ти и 
рани ји завр ше так зва нич ног рад ног века, 
али на начин који неће додат но опте ре ти ти 
већ пре на прег ну те пен зиј ске фон до ве.

Ита ли ја данас за пен зи је тро ши 
нај ви ше у Евро пи – око 17 одсто 
свог БДп-а, ако се изу зме Грч ка са 
сво јом тра у мом дужнич ке кри зе 

из прве деце ни је овог века. Ита ли јан ски 
јав ни дуг је, пре све га због заду жи ва ња 
за пен зи је, већ одав но про био пла фон и 
изно си око 150 одсто бру то дру штве ног 
про из во да – све га што се за годи ну дана у 
ита ли јан ској еко но ми ји про из ве де и кроз 
услу ге раз ме ни.

Како се напо ми ње, новом рефор мом 
тре ба да се озва ни чи пра ви ло да они који 
рани је одла зе у пен зи ју, то чине са раз у ме-
ва њем да ће им виси на пен зи је бити ускла-
ђе на са укуп ним изно сом допри но са које су 
током рад ног века уне ли у систем.

ПрепорукеСловенији
Сло ве ни ја би тре ба ло да рефор ми ше свој пен зиј ски систем 

да би га ускла ди ла са рапид ним ста ре њем свог ста нов ни штва, 
срж је пре по ру ке садр жа не у нај но ви јем изве шта ју ОЕЦД, клу ба 
38 раз ви је них зема ља који сачи ња ва и редов не годи шње изве-
шта је о „здра вљу” гло бал них и наци о нал них соци јал них инсти-
ту ци ја.

Изве штај који је обја вљен кра јем јану а ра кон ста ту је да ће 
се ста ре ње ста нов ни штва Сло ве ни је рапид но пове ћа ва ти све 

до кра ја овог века, што ће 
доне ти и после дич но пове-
ћа ње тро шко ва за пен зи-
је са дана шњих 10 одсто 
БДп-а на 15,7 до 2050 (већи 
посто так пора ста у том 
пери о ду има ла би само 
Ита ли ја).

На нивоу Еу, пен зиј ски 
тро шко ви би дотле расли 
дра стич но спо ри је: у про се-
ку са 11,6 на 12,6 про це на та.

Оно што је, по оце ни 
екс пе ра та ОЕЦД, повољ ни је у Сло ве ни ји него у њеном европ-
ском окру же њу јесте окол ност да су нејед на ко сти у при ма њи-
ма ста ри јег ста нов ни штва мно го мање него у већи ни дру гих 
зема ља. Непо вољ ност је, међу тим, пода так да је запо сле ност 
после дости за ња 60. у Сло ве ни ји вео ма мала и једва доба цу је 
до поло ви не про се ка у ОЕЦД.

„Ради ти дуже је кључ на потре ба ако Сло ве ни ја жели да сачу-
ва ниво пен зи ја и финан си ра их на одр жив начин”, закљу чак је 
изве шта ја ОЕЦД.

СедмареформауИталији



28. фебруар 2022. ГЛАС ОСИГуРАНИКА20

хроника

Кикин ђан ка Ката Гецић (84) 
пред публи ком ама тер-
ски пева и игра дуже од 70 

годи на. Од тога, три деце ни је је 
про ве ла у редо ви ма КуД „Сун ча-
на јесен” у саста ву Град ског удру-
же ња пен зи о не ра у Кикин ди. у 
том свој ству сте кла је и дипло му 
пово дом 30-годи шњи це актив-
ног рада у том ансам блу. про-
шлог лета заслу жи ла је још јед но 
при зна ње. Кикинд ско Ака дем-
ско дру штво за него ва ње музи ке 
„Гусле” доде ли ло је неко ли ци-
ни уче сни ка у свом лето шњем 
Етно-кам пу вред на при зна ња. 
Ката Гецић је при ми ла захвал ни-
цу за допри нос у свој ству пева-
ча и кази ва ча ста рих извор них 
народ них песа ма. Слу ша о ци су 
били сту ден ти и истра жи ва чи, 
који су саку пља ли усме ну гра ђу у 
срп ском и румун ском делу Бана-
та, помо риш ју и Кли су ри.

Кикинд ска пен зи о нер ка 
поче ла је у род ном Иђо шу да 
упо зна је бла го народ не музи-
ке. пева њем је задо је на у сво јој 
поро ди це где је била нај ста ри-

је од сед мо ро деце. у Кикин ди, 
где су се пре се ли ли због оче вог 
пре ме шта ја, наста вља да негу је 
љубав пре ма музи ци. у гра ду се 
при дру жи ла рејон ским кул тур-
ним гру па ма.

– Била су то саста ја ња налик 
на тра ди ци о нал на на улич ним 
рогље ви ма, само под кро вом – 
сећа се Ката.

Кад се запо сли ла у кла нич-
кој инду стри ји пИК учла ни ла се 
у КуД „Банат” у чијем саста ву је 
посло вао њен колек тив. Каже 
да су при ред бе често одр жа ва-
не па су има ли при ли ке да при-
ка жу свој мла да лач ки тале нат и 
да нау че мно го.

Ката је од 1990. годи не поче-
ла да насту па уз прат њу гај да-

ша Бра ни сла ва Бра не та Зари-
ћа. С њим и још неко ли ко коле-
ги ни ца из „Сун ча не јесе ни” и 
„Гуса ла” осно ва ли су музич ку 
гру пу „Кикинд ске бећа ру ше и 
гај даш”. За Ртв вој во ди на сни-
ми ли су и доку мен тар ни филм 
„Реве на” о народ ном оби ча-
ју када јед ном годи шње жене 
само уз сви р ца, нај че шће гај да-
ша, тере вен че без мушка ра ца. 
Њен глас, склад но сра стао са 
зву ци ма гај ди, чули су на госто-
ва њи ма у мно гим вој во ђан-
ским мести ма, по Срби ји, али и 
у ино стран ству.

Ката Гецић је члан КуД „Сун ча-
на јесен” од 1988, и још пома же 
у њего вом раду. 

– вра ти ла сам народ ну 
ношњу којом сам била заду же-
на а покло ни ла сам сво ју коју 
сам сама саши ла. Дра ги су му 
сусре ти са коле га ма. под мла ђу-
је ме дру же ње са њима па сам 
често на њихо вим про ба ма – 
каже још витал на Ката која пам-
ти све сти хо ве.

Сава Зави шић

пан де ми ја коро на ви ру са, 
која тра је већ две годи не, знат-
но је погор ша ла мате ри јал ни и 
здрав стве ни поло жај пен зи о-
не ра у Лесков цу и Јабла нич ком 
управ ном окру гу.

– Читав прет ход ни пери од 
био је посве ћен ожи вља ва-
њу рада нових пен зи о нер ских 
орга ни за ци ја по месним зајед-
ни ца ма. у циљу одр жа ва ња 
актив но сти нашег удру же ња у 
месним зајед ни ца ма у сео ским 
сре ди на ма, били смо у стал ној 
директ ној вези са пред сед ни-
ци ма месних одбо ра са који ма 
су раз ме њи ва не инфор ма ци је 
али и про ве ра ва на актив ност на 
посло ви ма који су били у току 
– нагла ша ва Бра ти слав Здрав-
ко вић, пред сед ник удру же ња 
пен зи о не ра гра да Лесков ца.

Из позна тих раз ло га про-
шле годи не није било зна чај-

них актив но сти у међу град ској 
сарад њи, тако да су пла ни ра-
не актив но сти у дру же њу ста-
рих са вршња ци ма из сусед не 
Бугар ске и Север не Маке до ни-
је, као и са удру же њи ма у дру-
гим већим гра до ви ма Срби је 

и Репу бли ке Срп ске одло же не 
за јесен 2022. годи не, исти чу у 
овом леско вач ком удру же њу.

До кра ја апри ла ове годи не 
соци јал но угро же ним чла но ви-
ма удру же ња биће поде ље ни 
вау че ри од по две хиља де дина-

ра. За ову наме ну пла ни ра но је 
укуп но три мили о на дина ра.

тренд погор ша ња мате ри јал-
ног поло жа ја пен зи о не ра у Јабла-
нич ком управ ном окру гу запо чео 
је, како исти чу у овом удру же њу, 
још пре два де се так годи на. 

– послед ње пове ћа ње пен зи-
ја и пла та неће зна чај но про ме-
ни ти мате ри јал ни и здрав стве ни 
ста тус леско вач ких пен зи о не ра, 
јер око 11.000 њих има пен зи је 
испод 20.000 дина ра – нагла ша-
ва пред сед ник Здрав ко вић.

Оче ку је се да пред сто је ћа 
скуп шти на удру же ња пен зи-
о не ра гра да Лесков ца усво ји 
зацр та не пла но ве из акту ел не 
соци јал не поли ти ке удру же-
ња у гра ни ца ма њего вих мате-
ри јал них могућ но сти а све за 
добро бит нај ста ри је попу ла ци-
је у овом гра ду.

Т. Сте ва но вић

УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА лЕсКОв цА

Покре та ње рада месних орга ни за ци ја

Наступ леско вач ких пен зи о не ра на Сај му за пен зи о не ре у Нишу 
2019. годи не: фол клор на сек ци ја „Сава Чокот” 

КАти ГЕциЋ НАГРА ДА зА НЕГО вА њЕ стА РЕ извОР НЕ ПЕсМЕ

Песма и игра под мла ђу ју

Певач ка гру па „Кикинд ске бећа ру ше и гај даш”: Ката Гецић 
(дру га сле ва)
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удру же ње роди те ља, деце и 
омла ди не са инва ли ди те-
том „Сви тац” из Кња жев ца 

посто ји тек годи ну дана, а пола-
ко и сигур но допри но си да се у 
гра ди ћу на исто ку Срби је подиг-
не свест о томе са каквим се све 
поте шко ћа ма ова деца сусре ћу. 

удру же ње оку пља два де сет 
сед мо ро деце и омла ди на ца и 
шезде се так људи који су у удру-
же њу као стал на подр шка: волон-
те ри, роди те љи и при ја те љи, гра-
ђа ни вели ког срца који желе да 
помог ну. тако ђе, вели ку подр шку 
има ју и од општи не Кња же вац. 

Сва ко днев не ради о ни це, изле-
ти и дру же ња покре ћу их и моти-
ви шу да наста ве свој рад како 
би се деци пру жи ла подр шка и 
љубав и како би им пока за ли да 
су рав но прав ни чла но ви зајед ни-
це. хума ни тар не акци је, кон цер-
ти и хума ни тар ни рад дају кри ла, 
како чла но ви ма удру же ња, тако 
и они ма који пре по зна ју њихо ве 
потре бе.

За свој хума ни тар ни рад удру-
же ње „Сви тац” доби ло је и при-
зна ње „витез толе ран ци је” које 
му је доде ље но 26. јану а ра у Кући 
Ђуре Јак ши ћа у Бео гра ду.

удру же ње „вите зо ви осме ха” 
пре по зна ло је рад и посве ће ност 
удру же ња „Сви тац”, као и моти ви-
са ност за даљи напре дак и помоћ 

деци са посеб ним потре ба ма, и за 
то их је награ ди ло. 

– Ова награ да нам мно го зна чи. 
За нас је то под стрек да ради мо 
још више и још боље. Захва љу је-
мо општи ни Кња же вац која нам је 
помо гла око одла ска у Бео град на 
уру че ње награ де – рекао је вла-
дан Чоло вић, осни вач удру же ња 
„Сви тац” из Кња жев ца. 

О њихо вом раду чуло се и на 
репу блич ком нивоу, те су на ини-
ци ја ти ву пред сед ни ка Алек сан-
дра вучи ћа и њего вог каби не та 
доби ли ком би у вред но сти од два 

мили о на дина ра. Ово спе ци јал-
но вози ло са рам пом умно го ме 
олак ша ва сва ко днев не актив но-
сти деце са инва ли ди те том, јер 
има и оних који не могу сами, а 
ни уз помоћ роди те ља и ста ра те-
ља до шко ле. тако ђе, мно га деца 
дола зе из окол них села.

у знак захвал но сти што се боре 
за неки леп ши и све тли ји пут, 
доби ли су и помоћ од ново о тво-
ре ног мар ке та Дис у Кња жев цу. 
На отва ра њу мар ке та, удру же њу 
„Сви тац” уру чен је теле ви зор и 
паке ти ћи за децу.

– Има мо заи ста вели ку подр-
шку локал не само у пра ве и свих 
при вред ни ка. пози вам све сугра-
ђа не да нам се при дру же и да 
зајед но допри не се мо бољем 
живо ту ове деце – пору чи ла је 
тања Алек сић, заме ник пред сед-
ни ка удру же ња „Сви тац”.

Бри га о дру штве ној зајед-
ни ци и помоћ они ма који ма је 
то нај по треб ни је, нај бо љи је 
начин да се подиг не свест гра-
ђа на о поте шко ћа ма које пра те 
ову децу. 

Ива на Вули кић Вучић

после дужег затиш ја, у удру же њу пен-
зи о не ра Гроц ка поче ли су да орга ни зу ју 
изле те. Нај ста ри ји су се уже ле ли путо ва ња 
па је инте ре со ва ње вели ко. пла ни ра на су 
путо ва ња до тури је, Кача ре ва и мана сти ра 
тума не, а за сва ку од дести на ци ја пред ви-
ђен је по један ауто бус. Раз го ва ра ли смо 
са пред сед ни ком гро чан ских пен зи о не-
ра, Сло бо да ном Луки ћем (на сли ци), и о 
дру гим тема ма за које је заин те ре со ва но 
члан ство.

– посред ством фон да пИО доби ли 
смо 449.000 дина ра од којих је спа ко ва-
но и поде ље но 450 хума ни тар них паке та 
за пен зи о не ре са нај ни жим при ма њи ма. 
тако ђе захва љу ју ћи фон ду пИО, про шле 
годи не је на бес плат ну реха би ли та ци-

ју упу ће но 160 чла но ва, од 600 коли ко се 
при ја ви ло. Из нашег фон да соли дар но сти 
може мо да издво ји мо око 200.000 дина ра 
месеч но, за пет до десет пен зи о не ра. Они 
доде ље на сред ства вра ћа ју, без кама те, у 
више месеч них рата – каже Лукић.

у општи ни Гриц ка живи 18.000 пен зи о-
не ра а про шле годи не чла на ри ну је обно-
ви ло њих 1.500.

– На тери то ри ји општи не одско ра посто-
ји неко ли ко пара лел них удру же ња, што 
ства ра вели ке про бле ме, и непо треб но 
уно си раз дор и пра ви сва ђу. Довољ но је 
да се оку пи неко ли ци на заин те ре со ва них 
и могу да осну ју удру же ње, у циљу доби ја-
ња рад ног про сто ра. Дотле наше удру же-
ње, које посто ји 70 годи на, ради у ску че ним 

про сто ри ја ма, тако да са поте шко ћа ма оба-
вља мо сва ко днев не актив но сти – навео је 
чел ник гро чан ских пен зи о не ра, који каже 
да оче ку је на Савез пен зи о не ра Срби је 
нека ко раз мо три ово пита ње. М. А. 

УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ГРОц КА

Кре ну ли изле ти

из АКтив НО сти УДРУ жЕ њА „сви тАц” из КњА жЕв цА

вите зо ви толе ран ци је

Чланови удружења са волонтерима, родитељима и пријатељима
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пензионерски кутак

ЈАГО ДИ НА

Акци ја ши и волон те ри 
зајед но

почет ком ове годи не одр жа на је редов на годи шња Скуп-
шти на удру же ња уче сни ка омла дин ских рад них акци ја и 
волон те ра Јаго ди не. Скуп шти ни су при су ство ва ли гости 
из Саве за удру же ња уче сни ка омла дин ских рад них акци ја 
Срби је (СОРАС) из Бео гра да и из Кра гу јев ца.

Рас пра вља ло се о изве шта ју о раду у про шлом пери о ду, 
о пла ну рада и финан сиј ском пла ну за 2022. годи ну, као и о 
начи ни ма финан си ра ња.

Међу усво је ним пла но ви ма посеб но се исти чу актив но сти 
на обе ле жа ва њу 1. апри ла, Дана ОРА, потом оби ла ску нека-
да шње ОРА „пештер”, обе ле жа ва њу град ске сла ве петров да-
на, као и орга ни зо ва њу међу на род ног ску па бри га ди ста.

Иза бра ни су пред став ни ци јаго дин ског удру же ња у Скуп-
шти ни СОРАС-а и доне та одлу ка о уче шћу на кон кур су за 
финан си ра ње про је ка та и про гра ма од зна ча ја за локал ну 
само у пра ву сред стви ма из буџе та локал не само у пра ве. 

Један од стал них зада та ка удру же ња уче сни ка омла дин-
ских рад них акци ја и волон те ра Јаго ди не јесте ома со вље ње 
члан ства и при ку пља ње архив ске гра ђе за изда ва ње моно-
гра фи је о бри га ди сти ма Јаго ди не. А. Г.    

КИКИН ДА

Све ча ри у Дому  
пен зи о не ра

Општин ско удру же ње 
пен зи о не ра у Кикин ди 
од 2004. годи не обе-
ле жа ва Савин дан као 
сво ју крсну сла ву. про-
сла ву није пре ки ну ла 
ни пан де ми ја коро на-
ви ру са, само је сма њи ла 
број зва ни ца. Скром но 
и досто јан стве но, крсна 
сла ва је одр жа на и овог 
пута, пошту ју ћи све 
мере зашти те.

Све ча ри у сада шњем 
Град ском удру же њу 
пен зи о не ра (Гуп) у 
Кикин ди при ре ди ли су 
скуп у свом Дому пен-
зи о не ра како то нала же 
оби чај. про то је реј у пен зи ји Јован Сила шки, први духов ник 
у кикинд ској општи ни који се учла нио у пен зи о нер ску орга-
ни за ци ју и који насту па у њеном КуД-у „Сун ча на јесен”, осве-
штао је и пре се као слав ски колач. Кума сла ве била је Дра ги-
ња тосе ги, тако ђе чла ни ца „Сун ча не јесе ни”. Дона тор је био 
Дра го мир тер зин, члан Гуп-а.

И ове годи не међу зва ни ца ма су били и чел ни ци локал не 
само у пра ве, гра до на чел ник Нико ла Лукач и пред сед ник Скуп-
шти не гра да Мла ден Бог дан. Они су доне ли тор ту. С. З.

НОвИ БЕЧЕЈ

Ста но ва ње уз подр шку
Кори сни ци ста-

но ва ња уз подр-
шку Дома за одра-
сле и ста ри је „Све-
ти васи ли је Остро-
шки – Чудо тво рац” 
у Новом Бече ју 
после убла жа ва ња 
мера про тив епи-
де ми је поно во су 
актив ни у окви ру 
ради о ни ца које орга ни зу ју и воде аси стент ки ње Маја Кор-
мош и Габри је ла поша. 

при ли ка да се види њихо ва кре а тив ност и оно што су 
осми сли ли и вежба ли са аси стент ки ња ма било је обе ле жа ва-
ње Све тог Саве, када су орга ни зо ва ли при ред бу на којој их је 
подр жа ла и дирек тор ка уста но ве др Љиља на Бог нић. 

На при ред би су упо зна ли оста ле ста нов ни ке дома са живо-
том и радом Све тог Саве кроз про зна дела и пое зи ју, а при-
сут ни су има ли при ли ку и да виде како су, уз мно го тру да и 
маште, напра ви ли храм Све тог Саве.  Г. О.

уСтА НО вА ГЕРОН тО ЛО ШКИ ЦЕН тАР БЕО ГРАД 

Доби ли вре дан поклон
Без обзи ра на пан де ми ју, актив-

но сти кори сни ка уста но ве Герон-
то ло шки цен тар Бео град нису 
пре ста ле. Сени о ри ове уста но ве 
има ли су недав но при ли ку да се 
при кљу че ради о ни ци ико но пи-
са и да се упо зна ју са лепо та ма 
цркве не умет но сти. Ради о ни ца је 
одр жа на у клу бу „Дра ги ша Ћирић” 
у Зему ну (на слици).

Ова спе ци фич на сли кар ска тех-
ни ка оби лу је сим бо ли ком, како 
веза но за ода бир боја тако и у сми слу канон ског при ка за 
сце на. Сва ко ко је имао при ли ку де се опро ба у тех ни ци 
ико но пи са ња уви део је да она учи стр пље њу и оства ре-
њу духов ног мира и задо вољ ства, ути сци су свих уче сни ка 
ради о ни це. 

Ова уста но ва доби ла је 21. фебру а ра 2022. вре дан поклон 
од Кул тур но-умет нич ког дру штва „Извор” из Реклинг ха у зе на 
које им је уз подр шку и сарад њу са Срп ском пра во слав ном 
црквом посла ло дона ци ју у виду меди цин ске опре ме, наме-
шта ја и гар де ро бе. Овај хума ни гест знат но ће ути ца ти на ква-
ли тет живо та кори сни ка уГЦБ као и на рад осо бља. 

Кори сни ци и осо бље су вео ма захвал ни даро дав ци ма, 
пору чу ју из уГЦБ. Г. О.

Све ште ник и кума сла ве на  
ово го ди шњем обе ле жа ва њу 
Савин да на
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ЛЕСКО вАЦ

Доста ва паке та на кућ не 
адре се

Град ско веће Лесков ца доне ло је 14. фебру а ра одлу ку да 
се из буџе та гра да издво ји око 25 мили о на дина ра за поде лу 
соли дар них паке та пен зи о не ри ма чија месеч на при ма ња не 
пре ла зе 30.000 дина ра.

паке те ће доби ти и кори сни ци нов ча не соци јал не помо ћи 
коју при ма ју посред ством леско вач ког Цен тра за соци јал ни рад.

пре ма про це ни над ле жних, овом при ли ком биће обу хва-
ће но око 11.000 пен зи о не ра, а паке ти ће бити доста вља ни на 
кућ не адре се до кра ја мар та ове годи не, уз пошто ва ње мера 
зашти те од коро на ви ру са.  

у леско вач ком удру же њу пен зи о не ра ове годи не пла ни ра-
ју актив но сти сво јих волон те ра на оби ла ску чла но ва у сео-
ским под руч ји ма, посеб но у мести ма уда ље ним више од 20 
кило ме та ра од цен тра гра да.

– Наше ово го ди шње актив но сти бази ра ју се на мате ри јал-
ном и здрав стве ном збри ња ва њу наших чла но ва. Обно ви-
ће мо сарад њу и са бањ ским цен три ма у Репу бли ци – кажу у 
упра ви овог леско вач ког удру же ња.  Т. С.

МИРИ ЈЕ вО

У пла ну сарад ња са 
удру же њи ма са КиМ

удру же ње пен зи о не ра „тре ће доба” из бео град ског насе-
ља Мири је во јед но је од нај ак тив ни јих у општи ни Зве зда ра. 
И поред пан де ми је, уз пошто ва ње про пи са них мера, план 
актив но сти за про шлу годи ну је пот пу но реа ли зо ван, каже 
пред сед ник удру же ња, Душан Матић. 

у удру же ње је учла ње но око 700 пен зи о не ра и посеб на 
пажња се посве ћу је сарад њи са удру же њи ма широм Репу-
бли ке. Наро чи то их је обра до ва ло да је поно во зажи вео 
Савез пен зи о не ра Косо ва и Мето хи је. 

– Одлу чи ли смо да са јед ним бро јем удру же ња са КиМ 
успо ста ви мо бли жу сарад њу па ћемо уско ро орга ни зо ва ти и 
сусрет како бисмо се дого во ри ли о актив но сти ма и даљим 
кора ци ма – каже Душан Матић. 

Чла но ви мири јев ског удру же ња су вео ма заин те ре со ва ни да 
посе те сво је „коле ге” у овој покра ји ни и да се упо зна ју са кул тур-
но и сто риј ским зна ме ни то сти ма овог дела Срби је. М. Т. 

СвР ЉИГ

Обе ле жи ли 
дан вина  
и љуба ви

Све ти три фун, 14. фебру-
ар – дан љуба ви и вина, обе-
ле жен је у Клу бу удру же ња 
пен зи о не ра Свр љиг. пен зи-
о не ри су без обзи ра на сво-
је годи не с љуба вљу про сла-
ви ли нај ро ман тич ни ји дан.

Мно го је пен зи о нер ских 
при ча из мла до сти... љубав ни састан ци, фри зу ре, гар де ро-
ба, сећа ња на лепо ту живље ња која је про ху ја ла. Сада сво ју 
љубав углав ном покла ња ју нај ми ли ји ма, деци и уну ци ма.

уз бога ту трпе зу коју су сами при пре ми ли, а уз пошто ва-
ње епи де миј ских мера, заба ва се оду жи ла и сви су поде ли ли 
лепе ути ске и бар мало опу сти ли душу. 

На Све тог три фу на мно ги чла но ви удру же ње, вино гра да-
ри, оре за ли су сво је лозе за добар ово го ди шњи род, па се 
нашла и нека фла ша вина и здра ви ца за дуг живот. С. Ђ.

уБ

Расте број чла но ва
у Општин ској орга ни за ци ји пен зи-

о не ра уб у току је упис и обно ва чла-
на ри не за ову годи ну. удру же ње је 
поста ло број ни је за 250 нових чла но-
ва, а број на годи шњем нивоу вари ра 
изме ђу 700 и 800, од 6.800 сени о ра 
коли ко живи у гра ду на оба ли там на ве.

– Кра јем 2021. успе шно смо, посред-
ством фон да пИО, реа ли зо ва ли две 
акци је. Од 380.000 дина ра помо ћи, 
коли ко смо доби ли за чла но ве са нај-
ни жим пен зи ја ма, поде ли ли смо 572 
хума ни тар на паке та, вред но сти по 1.600 дина ра. На бес плат-
ну реха би ли та ци ју оти шло је 68 пен зи о не ра, од 195 при ја-
вље них. при кра ју смо са набав ком угља која се не одви ја по 
пла ну јер тре нут но има мо про блем са дистри бу ци јом суше-
ног – каже пред сед ник тихо мир Цонић (на сли ци).

про шле годи не орга ни зо ва на су чети ри јед но днев на изле-
та. пен зи о не ри се, ипак, ради је одлу чу ју да путу ју посред-
ством уп „тре ће доба” из уба, које их, уз помоћ општи не, води 
на бес плат не изле те.

Сва ког четврт ка у Клу бу пен зи о не ра орга ни зу ју се дру же-
ња, и уз музи ку и пиће про ве де се неко ли ко сати у весе лој 
атмос фе ри. М. А.

Леско вач ки пен зи о не ри у оби ла ску бања пре пан де ми је
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чување традиције

Девет на е сту годи ну заре дом 
у Срем ским Кар лов ци ма су про-
из во ђа чи гро жђа и вина про-
сла ви ли Све тог три фу на. Обред 
је оба вљен на оглед ном добру 
за вино гра дар ство ново сад ског 
пољо при вред ног факул те та, 
изве шта ва пор тал Срем ски Кар-
лов ци.инфо.

Након осве шта ња слав ског 
кола ча и жита у самом вино гра-
ду, све ште ник Сабор не цркве у 
Срем ским Кар лов ци ма Стан ко 
Лаке тић пору чио је да је вели ко 
дело ради ти у вино гра ди ма, јер 
читав свет у Библи ји се нази ва 
„вино град господ њи”.

Састав ни део цере мо ни је која 
се на Све тог три фу на оба вља у 
вино гра ди ма јесте сим бо лич но 
оре зи ва ње лозе, које при па да 
куму сла ве, а ове годи не је то 
био успе шни вино гра дар Сте-
ван петро вић (на сли ци). Њему 

је про де кан пољо при вред ног 
факул те та у Новом Саду про-
фе сор Ненад Мага зин уру чио 
пове љу факул те та за допри-
нос раз во ју вино гра дар ства и 
винар ства. 

Сте ван петро вић, који са 
бра том и оцем обра ђу је око 13 

хек та ра вино гра да, рекао је да 
се нада добр ој годи ни, бар као 
што је про шла била.

Дирек тор Департ ма на за 
воћар ство, вино гра дар ство, 
хор ти кул ту ру и пеј за жну архи-
тек ту ру  пољо при вред ног 
факул те та у Новом Саду, проф. 

др Дра го слав Ива ни ше вић, 
под се тио је да од Све тог три-
фу на тра ди ци о нал но почи ње 
оре зи ва ње вино ве лозе, и да се 
може рећи да је ово заи ста пра-
ви пери од за те радо ве, иако на 
већим има њи ма вино гра да ри 
већ при во де кра ју резид бу.

– Лоза је у доста добром ста њу 
– казао је Ива ни ше вић. – Зима 
није била оштра, а и јесен је била 
лепа, те се лоза при пре ми ла за 
пре зи мља ва ње. у току је пери-
од топлог вре ме на, што лози не 
сме та, ште ту јој само могу нане-
ти јаки мра зе ви у мар ту – пору-
чио је проф. Ива ни ше вић.

На сла ви је био и пред сед ник 
општи не Срем ски Кар лов ци 
Алек сан дар Стој ке чић а после 
моли тве ног чина у вино гра ду, 
усле ди ла је дегу ста ци ја про-
шло го ди шњих вина у про сто-
ри ја ма оглед ног добра.  Г. О.

ПРО из вО ЂА Чи ГРО жЂА и виНА ПРО слА ви ли свО јУ слА вУ, свЕ тОГ тРи ФУ НА

трсте ник:
при зна ња
нај бо љим
вина ри ма
уз тра ди ци о нал но сече ње 

слав ског кола ча и кул тур-
но-умет нич ки про грам, 

трсте нич ки вино гра да ри, воћа-
ри и вина ри 18. пут су про сла-
ви ли свој дан и сла ву Све тог 
три фу на (на слици). Орга ни за-
то ри ове мани фе ста ци је били 
су као и рани је општи на трсте-
ник, њена тури стич ка орга ни-
за ци ја, Народ ни уни вер зи тет, 
Кан це ла ри ја за пољо при вре ду 
и удру же ње „Све ти три фун”. 

пре ма речи ма вла ди ми ра 
Јев ти ћа, дирек то ра тури стич-
ке орга ни за ци је у трсте ни ку, на 
кон курс за оце њи ва ње ква ли те-

та вина при ја вио се вели ки број 
вина ра. Струч на коми си ја оце-
њи ва ла је 89 узо ра ка раз ли чи-
тих сор ти вина у кате го ри ја ма 
црве но, бело и розе. На при год-
ној све ча но сти уз изло жбу вина, 
кале мо ва и опре ме за про из-
вод њу пра те ћих руч них радо ва, 
про гла ше ни су нај бо љи вина ри 
који ма су доде ље на при зна ња. 
укуп но 27 про из во ђа ча доби-
ло је злат не и сре бр не пла ке те 
и меда ље за раз ли чи те сор те 
вина.

– трсте нич ко под руч је има 
дугу тра ди ци ју у обла сти вино-
гра дар ства, про из во ди од гро-

жђа су пре по зна ти по ква ли те-
ту. Локал на само у пра ва насто ји 
да под сти ца ји ма и мера ма из 
годи не у годи ну што више иза ђе 
у сусрет вина ри ма и вино гра да-
ри ма, уз стал ну кому ни ка ци ју 
са њима. под сти ца је наро чи то 
усме ра ва мо за оси гу ра ње усе-
ва, јер то је пре по зна та и зна чај-
на мера. Наста ви ће мо и даље 
ове актив но сти како би наши 
пољо при вред ни ци били задо-
вољ ни и оства ри ва ли што уно-
сни је при хо де – рекла је Миле-
на турк, пред сед ни ца општи не 
трсте ник, у свом обра ћа њу при-
сут ни ма. Она је вино гра да ри ма, 

воћа ри ма и вина ри ма чести та-
ла сла ву и поже ле ла још боље 
успе хе у наред ном пери о ду.

пре ма речи ма пред сед ни ка 
СО трсте ник Гера си ма Ата на-
ско ви ћа, на под руч ју трсте-
нич ке општи не заса ђе но је 
2.200 хек та ра вино гра да, а сва-
ке годи не про из во ђа чи убе ру 
15.000 тона гро жђа. На 20 хек-
та ра гаје се вин ске сор те са гео-
граф ским поре клом, а на 1.500 
хек та ра гаје се оста ле вин ске 
сор те, док су сто не сор те заса-
ђе не на 680 хек та ра, додао је на 
кра ју Ата на ско вић.

Д. Ива но вић

Срем ски Кар лов ци: да нова сезо на буде што боља

ф
от

о:
 Ђ

ор
 ђе

 Р
ад

и в
о ј

е в
ић



25ГЛАС ОСИГуРАНИКА, 28. фебруар 2022.

вИ пИтАтЕ 
„ГЛАС 

ОСИГуРАНИКА” 
ОДГОвАРА?Н. П., Рашка: Да ли посто ји неки закон ски рок за неис пла ће-

ни износ пен зи је по смр ти пен зи о не ра, јер је често неиз ве сно 
када ће се сам оста вин ски посту пак завр ши ти. Пошто се ради 

о нов ча ним потра жи ва њи ма, који је тај рок, ако уоп ште посто ји?

?Н. П., Рашка: Годи не 2019. добио сам при вре ме но реше ње 
за ста ро сну пен зи ју којим је утвр ђен акон та тив ни месеч-
ни износ пен зи је. Неза до во љан тим при вре ме ним реше-

њем, под нео сам жал бу Дирек ци ји Фон да ПИО Бео град, ради 
пони шта ја при вре ме ног реше ња, али је жал ба одби је на. Неза-
до во љан таквим реше њем, покре нуо сам управ ни спор под но-
ше њем тужбе Управ ном суду у Бео гра ду ради пони шта ја реше-
ња РФ ПИО Дирек ци је Фон да у Бео гра ду, и тај про цес још тра је.

Буду ћи да Закон о ПИО каже да „ако у року од три годи не 
од дана пра во сна жно сти при вре ме ног реше ња нису утвр ђе-
не недо ста ју ће чиње ни це и пода ци, акон та тив ни износ пен-
зи је поста је кона чан, о чему се доно си реше ње по слу жбе ној 
дужно сти”, моје пита ње је да ли у овом слу ча ју при вре ме но 
реше ње не може бити пра во сна жно док се не завр ши посту-
пак пред Управ ним судом у Бео гра ду?

?Н. П., Рашка: Мој рођак је уче ство вао у сао бра ћај ној 
несре ћи почет ком 1990. годи не у којој је огла шен кри вим. 
Био је у стал ном рад ном одно су (на нео д ре ђе но вре ме).

Про тив њега је одре ђен при твор реше њем истра жног суди је 
окру жног суда и био је у при тво ру три месе ца. Тада је реше-
њем уда љен са рада – посла.

Док је био у при тво ру накна да лич ног дохот ка испла ћи ва-
на му је на терет истра жног оде ље ња окру жног суда. Да ли је 
суд поред испла те лич ног дохот ка, по Зако ну о допри но си ма 
за оба ве зно соци јал но оси гу ра ње, био дужан да упла ћу је и 
допри но се за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње?

?К. Б., Мај дан пек: Мој тата је пре ми нуо па ме зани ма да ли 
мама која има сво ју пен зи ју може да кори сти њего ву пен-
зи ју, а да се одрек не сво је? Да ли је про пи са но неко вре-

ме да се изја сни у вези са тим, с обзи ром на то да је тата умро 
12. 9. 2021? Уко ли ко може да оства ри то пра во, који про це нат 
њего ве пен зи је јој при па да? Тата је био при ма лац и дела пен-
зи је из Хрват ске, па нас зани ма да ли има пра ва и на тај део.

?В. С., Бео град: Како да про ве рим свој пен зиј ски стаж, с 
обзи ром на то да никад нисам радио у Срби ји, а годи на ма 
сам упла ћи вао допри но се за ПИО у Југо сла ви ји, одно сно 

Срби ји (немам тач ну еви ден ци ју о упла та ма), по осно ву игра-
ња одбој ке у саве зном ран гу. На који начин да то про ве рим?

Реше ње о насле ђи ва њу, па испла та 
зао ста ле пен зи је

Док тра је суд ски спор, реше ње није 
пра во сна жно

Допри но си за ПИО и при твор

Пра во на поро дич ну пен зи ју  
не заста ре ва

Бавље ње спо р том и пен зиј ски стаж

Одго вор: Не посто ји рок за 
испла ту неис пла ће ног изно са 
пен зи је по смр ти кори сни ка. по 
окон ча њу оста вин ске рас пра-
ве, потреб но је доста ви ти оста-
вин ско реше ње слу жби испла те 
пен зи ја у фили ја ли фон да која је 
врши ла испла ту пен зи је, копи-
ју лич не кар те лица коме ће се 
извр ши ти испла та доспе лих 
неис пла ће них пен зи ја и подат-
ке о рачу ну за упла ту. Да би се 
испла та реа ли зо ва ла нео п ход но 
је да у реше њу о насле ђи ва њу 
буде пре ци зно наве ден наслед-
ник (уко ли ко се реше њем утвр ди 

да има више наслед ни ка) и тачан 
износ неис пла ће них пен зи ја. 

потвр ду о доспе лим неис пла-
ће ним пен зи ја ма стран ка може 
доби ти на осно ву усме ног зах те-
ва ако се обра ти исплат ној слу-
жби у фили ја ли. потреб но је да 
стран ка доста ви на увид сво ју 
лич ну кар ту, извод из матич не 
књи ге умр лих и чек од пен зи-
је умр лог кори сни ка. поме ну та 
потвр да може се доби ти и ако 
се под не се писа ни зах тев фили-
ја ли са наве де ним при ло зи ма, а 
потвр да ће бити посла та на кућ ну 
адре су под но си о ца зах те ва.

Одго вор: Реше ње о пра ву 
на пен зи ју не може да поста не 
пра во сна жно док се води суд-
ски посту пак. Након окон ча ња 
суд ског поступ ка, спи си пред-

ме та се вра ћа ју фон ду пИО који 
је дужан да посту пи по одлу ци 
суда, или да покре не нов посту-
пак о пра ву на пен зи ју или да 
доне се конач но реше ње.

Одго вор: За вре ме тра ја ња 
при тво ра запо сле ни има пра-
во на накна ду зара де која се 
испла ћу је за вре ме њего вог 
уда ље ња са рада, и која има 

карак тер зара де. то зна чи да се 
на ову накна ду обра чу на ва ју и 
пла ћа ју порез и допри но си на 
исти начин као код обра чу на 
зара де. 

Одго вор: уко ли ко ваша мај-
ка има навр ше не 53 годи не 
живо та, она може да под не се 
зах тев за оства ри ва ње пра ва 
на поро дич ну пен зи ју по смр ти 
свог супру га. пра во на поро-
дич ну пен зи ју не заста ре ва, и 
оства ру је се уко ли ко су испу-
ње ни усло ви по про пи си ма 
који важе у момен ту под но ше-
ња зах те ва. 

по окон ча њу поступ ка, када 
се утвр ди пра во на поро дич ну 
пен зи ју и износ, ваша мај ка ће 
доби ти оба ве ште ње да се изја-
сни коју пен зи ју жели да при ма. 
уко ли ко се опре де ли за поро-
дич ну пен зи ју, врши се обу ста-
ва испла те ста ро сне пен зи је и 

од наред не испла те запо чи ње 
испла та поро дич не пен зи је.

Износ поро дич не пен зи је за 
јед ног чла на поро ди це је 70 одсто 
пен зи је коју би кори сник при мао. 
Изме ђу Срби је и хрват ске посто-
ји Спо ра зум о соци јал ном оси гу-
ра њу што зна чи да ће фонд пИО 
Репу бли ке Срби је по слу жбе ној 
дужно сти покре ну ти посту пак 
оства ри ва ња пра ва на поро дич ну 
пен зи ју и у хрват ској, на про пи са-
ним међу др жав ним обра сци ма. 
О пра ву на поро дич ну пен зи ју по 
про пи си ма који важе у хрват ској, 
одлу чи ва ће хрват ски завод за 
миро вин ско оси гу ра ње, од којег 
ће ваша мај ка доби ти реше ње по 
под не том зах те ву.

Одго вор: Свој ство оси гу-
ра ни ка по осно ву бавље ња 
спо р том може да се при зна 
спор ти сти који је био члан 
спорт ског клу ба који се так-
ми чио у саве зном ран гу или у 
спор то ви ма у који ма се так ми-
че поје дин ци.

потреб но је под не ти зах-
тев за утвр ђи ва ње пода та ка 
о ста жу оси гу ра ња и свој ству 
оси гу ра ни ка над ле жној фили-
ја ли пИО пре ма месту пре би-
ва ли шта, на осно ву којег се 
спро во ди посту пак и доно си 
реше ње. 

уз зах тев за утвр ђи ва ње свој-
ства оси гу ра ни ка спо р ти сте 
потреб но је при ло жи ти зва нич-
не дока зе: јав не испра ве из којих 
се види да се лице у одре ђе ном 
пери о ду бави ло спо р том (реги-
стра ци ја, здрав стве ни кар тон, 
запи сни ци са утак ми ца и сл.), 
потвр ду – доказ којег ран га је 
био клуб у вре ме када је спор ти-
ста био члан тог клу ба, одно сно 
потвр де матич ног клу ба, одго-
ва ра ју ћег гран ског и Спорт ског 
саве за Срби је и доказ о шко ло-
ва њу у вре ме када се спор ти ста 
нала зио у клу бу.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

РЕШЕЊЕ ИЗ ОВОГ БРОЈА: СКАНДИНАВКА: ропство, асталак, с, 
Адана, кс, ик, ч, реис, аи, инстант, нат, Рти, кришке, аа, тона, в, Шо, 
ав, арара, а, Њу хејвн, Ест, арс, тоска, дива, пм, окидачи, ла, ирит, а, 
отићи, Ракитић. БЕЛА УКРШТЕНИЦА: мастикс, антимон, Рготина, 
Караташ, ораница, ва, ир, а, старт, црт, тар, армија, стан, кј, тон, лан, 
Амати, о, Ница, ос, ар, Кант. 

СКАНДИНАвКА БЕЛА уКРШтЕНИЦА

укрштеница се решава тако што сами уписујете 
црна поља. Њихов број назначен је на крају сваког 

описа речи.

ВОДОРАВНО: 1. Mиришљaвa смола (0), 2. хeмијски 
елемент (0), 3. Meсто у Србији, код Зajeчaрa (0), 4. 
Meсто нa Ђердапу (0), 5. Њива за орање (0), 6. војна 
академија (скр.) – хемијски симбол за иридијум,(3) 7. 
Ознака за алт – почетак трке (1), 8. траг оловке при 
писању – трина (1), 9. војска, армада (1), 10. Место 
становања – Катастарско јутро (скр.) (1), 11. Звук, глас 
– Индустријска биљка (1), 12. Италијанска породица 
градитеља виолина – Ознака за обим (1), 13. Град у 
француској – Осовина (скр.) (1), 14. Мера за површину 
земље – Немачки филозоф, Имануел (1).

УСПРАВНО: 1. Место у Србији – Женско име (2), 
2. Река у Сибиру – Мушко име (1), 3. Завеса, застор 
– туђинац (2), 4. врста експлозива – Множина (скр.) – 
Билијарски штап (2), 5. Опонашати – хемијски симбол 
за литијум – Ознака за ампер (2), 6. Нит, влакно – 
Женско име – Лична заменица (2), 7. Жена  од сина 
(одмила) – Дуговечност (1).

1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

РАЗОТКРИВАЊЕ 
НЕКЕ ПОДВАЛЕ

ОСОВИНА    
(СКР.)

СТАРОЕГИПАТ. 
БОЖАНСТВО

УЖИВАЛАЦ У   
ТУЂИМ 

МУКАМА
ПРИТИСАК

СЛАНО ЈЕЗЕРО 
У ТУРСКОЈ

ОБЕСИТИ О НЕКУ 
КУКУ

ЗАРОБ- 
ЉЕНИШТВО

МАЊИ АСТАЛ,   
СТОЧИЋ

СИМБОЛ 
СУМПОРА

ГРАД У    
ТУРСКОЈ

МЕСТО 
ЗА СЕНО

КУЋНИ САВЕТ    
(СКР.)

ИЗВРШНИ 
КОМИТЕТ (СКР.)

ЈЕДНАКИ

ОЗНАКА  
ЧЕЛИКА

РАДИО-ТВ. 
УРЕЂАЈ

БРАЗИЛ. СИТНА   
НОВЧАНИЦА

АНТОНИЈЕ 
ИСАКОВИЋ

ПОТЕЗ 
 ГУДАЛОМ

ГОТОВО  ЈЕЛО 
ЗА КАСНИЈУ 

УПОТРЕБУ

ШАВ НА 
ЖЕНСКОЈ   
ЧАРАПИ

МЕСТО У    
СРБИЈИ

МЕСТО У 
СЛОВЕНИЈИ

ОДСЕЧЕНИ 
КОМАДИ ХЛЕБА

АКОНТАЦИЈА

АД-АКТА (СКР.)

МЕРА ЗА 
ТЕЖИНУ

ВОДОВОД.  
ОТВОРИ

СИМБОЛ 
ВАНАДИЈУМА

ПИСАЦ, 
БЕРНАРД

КАМЕНИ  
ЗИД

АВЕНИЈА 
(СКР.)

ВРСТА  
МАЈМУНА

ВРСТА 
ПАПАГАЈА

ПРВО 
СЛОВО

МАЛИ  
ВРАПЦИ

ГРАД НА 
АТЛАНТСКОЈ     

ОБАЛИ

ЕСТОНАЦ 
(КРАЋЕ)

УМЕТНОСТ    
(ЛАТ.)

ЗАСАЂИВАТИ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ОПЕРА 
ПУЧИНИЈА

 АМЕРИЧКА 
МОНЕТА

РАНИЈИ 
ФУДБАЛЕР,      

РАЈКО

ФИЛМСКА       
ЗВЕЗДА

ПРОМЕТИЈУМ

ВРСТА 
МИНЕРАЛА

ОРОЗ ПУШКЕ    
(МН.)

СИМБОЛ 
ЛАНТАНА

ВРСТА 
МИНЕРАЛА

ОКЛАХОМА    
(СКР.)

ОЗНАКА 
АУСТРИЈЕ

НЕСТАТИ 
ОДЛАЖЕЊЕМ

АМПЕР

НАШ ПИСАЦ,  
СЛОБОДАН
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– да је смех један од пра те ћих еле ме на-

– да је сре ћа у Бута ну толи ко важна 

бици клу.

ња у земљи кори сти се бру то наци о нал на сре ћа (БНС), кон-

цепт настао још почет ком осам де се тих годи на 20. века који 

је про тив те жа бру то дома ћем про из во ду. БНС се осла ња на 

чети ри сту ба: добра упра ва, одр жив социо-еко ном ски раз-

вој, очу ва ње кул ту ре и зашти та живот не сре ди не.

та сре ће? Сме хом се „тре ни ра ју” хор мо ни 

да је пра во на њу истак ну то и у уста-

јер се тада про из во ди више ендор фи на, 

ву? у овој земљи посто ји мини стар-

који нази ва ју и хор мо ном сре ће. Када се 

ство сре ће, а гра ђа не на попи су оба-

човек сме је акти ви ра се чак 80 миши ћа, 

ве зно пита ју јесу ли срећ ни, јер је сре ћа један од глав них 

а од тога њих 17 на лицу. Струч ња ци твр де да је неко ли ко 

при о ри те та наци о нал не поли ти ке у Бута ну. Због тога је чак 

мину та сме ја ња исто као и 15 мину та вежба ња на соб ном 

осно ва но мини стар ство сре ће, а као инди ка тор бла го ста-

– да истра жи ва ња пока зу ју да се у одра-

– да је Скан ди на ви ја, упр кос пан де-

– да су ује ди ње не наци је 2011. про гла си-

коли ко је која наци ја срећ на... али се сви сла жу да је пра ће-

слом узра сту сме је мо око 17 пута днев но, 

ми ји, и даље нај срећ ни је место на све-

ле Међу на род ни дан сре ће – 20. март, који се 

а нај мла ђи то чине око 300 пута днев но? 

ту? пре ма нај но ви јем свет ском изве-

покла па са првим даном про ле ћа на север ној 

Жене се чешће сме ју мушкар ци ма, него мушкар ци жена ма. 

шта ју о сре ћи, три скан ди нав ске земље 

хемис фе ри? Био је то пред лог Кра ље ви не Бутан који је при-

Дока за но је да су се људи некад сме ја ли у про се ку 18 мину та 

држе прва три места. Резул та ти тра ди ци о нал не анке те аген-

хва ћен јед но гла сно – све 193 земље чла ни це су гла са ле за и 

днев но, а данас је то све де но на тек шест мину та. A дан без 

ци је „Галуп”, ком би но ва не са пока за те љи ма раз во ја, пока зу ју 

доне ле резо лу ци ју 66-281.

сме ха је изгу бљен дан, каже кине ска посло ви ца.

да прва три места на листи нај срећ ни јих зема ља све та зау зи-
ма ју фин ска, Исланд и Дан ска. 

ње и уна пре ђи ва ње сре ће људи јед на од при мар них тежњи 

Ипак, мно ги се пита ју да ли је могу ће објек тив но изме ри ти 

сва ке држа ве.

Леко ви те мисли, о љуба ви
Нај бо ље је да Дан заљу бље них тра је 365 дана.
За раз ли ку од бате ри ја, љубав не би тре ба ло никад да се испра-

зни.
Љубав је као цвет. Ако се не зали ва нежно шћу, брзо про па да.
Глас љуба ви чују и глу ви.
Љубав може дости ћи неслу ће не гра ни це. Само љу бље још 

веће.
у брач ној луци обич но је жена капе тан.

Душан Стар че вић

Кри ви не
Наш човек се духов но про све тља ва тек кад му пре ки пи.
И ми има мо крем дру штво. то су они свим боја ма пре ма за ни.
Уси ја не гла ве су и у миру боје ве.
про на шао сам себе, и изгу био број не при ја те ље.
Више не хва та мо кри ви не. Одав но смо скре ну ли.
Не лези, вра же. Овде нећеш има ти сна.

Пеко Лали чић

Сужени погледи
Од толи ких нељу ди тешко је бити човек.
пија ни од успе ха ника да не могу да се истре зне.
За пла ка ње од сре ће ника да сузе нису довољ не.
тешко је нау чи ти да мислиш. Још теже је да нешто сми слиш.
У афо ри зму мало речи мно го зна чи.
про ши рио сам сво је мисли, али су ми се сузи ли погле ди на свет.

Ради во је Јев тић Јен ки

Исто и раз ли чи то
Исто нам се пише, али се раз ли чи то чита.
умо рио сам се од пре ла же ња пре ко све га.
Оно што не могу, не бих ни да могу.
Моја мисао је поста ла пла шљи ва. Не одва ја се од мене.
Остао сам без иче га. Све ми одби ја ју на глу пост.
Гла ва ми је у тор би, тако да бар тор ба није пра зна.

Милен Мили во је вић

Широ ки види ци
Уна пре дио је живо тињ ско цар ство. Постао је рого ња.
Изви ни, хипо кра те, рече лекар и узе пла ви кове рат.
Ни мра ва није зга зио. Људе није бро јао.
про ши рио му се видик. Сузи ла хра брост.
Има вели ку моћ. Све пла ћа.
Због дугог јези ка узе ше ме на зуб.

Радо мир Ста ној ко вић

Ски ја ње и сан ка ње
Не схва тај те себе и дру ге пре ви ше озбиљ но. У све му тре ба 

има ти меру.
Мно ги има ју две маске. Ону која шти ти од коро не, и ону која шти-

ти од неис то ми шље ни ка.
Никад није био на ски ја њу, на сан ка њу јесте. Мно го пута су га 

насан ка ли.
Људи се лако сло же – око чега ће да се гло же.
Људ ска неса вр ше ност ства ра про бле ме, људ ска добра воља 

их реша ва.
Мир и сло бо да нема ју цену, рат и роп ство има ју!

Невен Шија ков


